

bb.76. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

p la

1977. december 5.

68. az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése
69. Losonczi Pál távirata a thaiföldi nemzeti ünnep alkalmából
70. az utinform jelentése
71. időjárásjelentés
72. üdvözlő távirat a finn nemzeti ünnep alkalmából
73. a zombori népszínház vendégjátéka Kecskeméten
74. bolgár vonósnégyes
75. hazánkba érkezett a burundi köztársaság külügyminisztere
76. hírjegyzék

a 3.sz.jav.az 56 hirre, a 4.sz.jav.a 65.sz hirre vonatkozott.

/mti/

--

22.30/p

-54-

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz Antal
szerkesztő: halasi György
Lakatos Erzsébet

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/A

Belföldi hírek

1977. december 6. k e d d

bb.1. az operaház decemberi vendégművészei

i/mir/mm/ds/ra cz

1977. december 6.

az év hátralévő részében is több neves vendégművészt köszönthetnek dalszínházunkban a balettkedvelők és az operabarátok. maina gielgud angol táncművész - aki hosszú évek óta gyakran visszatérő vendége a budapesti balettelőadásoknak - az ünnepeket megelőző napokban két előadáson is fellép: december 21-én a haty-tyuk tava kettős női főszerepét táncolja, 23-án pedig az operaház decemberi műsorán bemutatóként színre kerülő három egyfelvonásos balanchine-koreográfia egyikében, az apollo című sztravinszkij mű balettelőadásán, terpsichore szerepében lép a hazai közönség elé.

ugyancsak a hónap második felében lesz vendégünk martti tal-vela, világhírű finn basszista is, aki a hatvanas évek elején alig egy esztendő énektanulmányok után robbant be az operaszínpadok világába, s azóta európa nagy operacentrumai és a new york-i metropolitan ünnepelt vendégeként minden vezető basszuszerepet elénekelt már. a finn híresség most - december 26-án és 29-én - a borisz godunov címszerepében mutatkozik be az operaházban. ezekben a napokban egy másik világhírű énekes vendége az erkel színháznak is lesz: danica mastilovic jugoszláv szopránénekesnő - a magyar származású solti György felfedezettje, akit jelenleg a világ elsőszámu turandot-jaként és elektrá-jaként emlegetnek - december 28-án és 30-án, leg-híresebb szerepeinek egyikében, a turandot címszerepében lép az erkel színház színpadára.

/folyt.köv./

-1-

bb.1. / az operaház ... folyt./ra

az operák világának három nagysága mellett a hónap során több bolgár, egy román és egy cseh vendégművészünk is lesz: reni penkova bolgár énekesnő december eleji, erkel színházi fel-lépése után december 14-én dimiter damjanov, a szófiai nemzeti operaház fiatal tenoristája éneklí a toscá cavaradossi szerepét. az előadásban scarpia szerepében fellép sztojan popov, a szó-fiai operaház tagja is, akit 17-én a rigoletto címszerepében láthat viszont az erkel színház közönsége. a két előadás között a carmen december 15-i operaházi előadásában a címszerepet libu-se marová, a prágai nemzeti színház fiatal énekesnője, az opera címszerepét éneklí majd, december 26-án pedig a rigoletto címsze-repében egy újabb vendégművészt, vasile martinouit, a bukaresti nemzeti operaház tenoristáját köszönhetik az erkel színházban.
/mti/

--

bb.2. a tit újjáalakulásának 25. évfordulójára készül

i/ug/pr/ra cz

1977. december 6.

jövőre ünnepli újjáalakulásának 25-ik évfordulóját a tudományszerterjesztő társulat. az évforduló kapcsán kurucz imre, a tit főtitkára az mti munkatársának elmondotta:

- negyedszázada alakult újjá a természet-és társadalom-tudományi ismeretterjesztő társulat, amelyben először a magyar történelmi társulat és a magyar irodalomtörténeti társaság tagjai jelentették a tit bázisát. 1953. szeptemberétől megalakul-tak a tit központi szakosztályai, majd később a megyei és váro-si szervezetei is. 1954-ben a tit keretei között merőben új tar-talommal kezdődött meg a szabadegyetemi oktatás. oly nagy volt az érdeklődés, hogy a várt néhány száz jelentkező helyett több mint 6800-an iratkoztak be. az 1956-57-es tanévben a sza-badegyetem nyelvviskolója is megkezdte oktatását mintegy 3100 hall-gató részvételével. a számszerű növekedés mellett az ismeretter-jesztő munka szonvonala is javult. a tit tevékenységét hathatósan elősegítő állomás volt az 1958-59-es tanév, amikor a művelődés-politikai határozat szellemében kezdtünk dolgozni. ettől a tanév-től kezdve működnek munkás és tsz akadémiaiink is. azóta nem mult el olyan oktatási, ismeretterjesztési idény, hogy ne nyújtottunk volna valami újat, ne munkálkodtunk volna hatékonyabb formák kia-lakításán.

/folyt.köv./

-2-

bb.2. / a tit ... folyt./ra

a társulat folyóiratai, egyéb kiadványai nagy segítséget adtak az ideológiai, szakmai munkához. a legnépszerűbb folyóirataink egyike az élet és tudomány, a legkeresettebbek közé tartozik a természet világa, és a föld és ég, a legtekintélyesebb társada-lomtudományi kiadványunk a valóság. ezek mellett a közeljövőben új folyóiratot indítunk egészség címmel, amelynek feladata az egészségügyi ismeretterjesztést végzők szakmai és módszertani felvilágosítása lesz.

társulatunk taglétszáma napjainkban meghaladja a 27.600-at. arra törekszünk, hogy a tudományos ismeretterjesztést állandóan továbbfejlesztve, lépést tartunk a változó és növekvő társadalmi igényekkel. nemzetközi kapcsolataink az egész világra kiterjedtek. részt veszünk a szocialista országokkal kötött kormányközi megál-lapodásokban rögzített előadó- és tapasztalatcserékben, a nem szocialista országokkal részben szerződésben, részben szóbeli meg-állapodásokon nyugvó gyakorlati együttműködésben. egyre több or-szágból keresik fel évről évre nyári egyetemünket.

nem akarjuk magunkat ünnepelni. csupán egy kibővített orszá-gos elnökségi ülésen emlékezünk meg újjászervezésünk óta eltelt 25 évről, amelynek történetét saját kiadványban is megjelentet-jük. terveinkben szerepel egy vándorkiállítás összeállítása is, amely talán a látogatóknak még nagyobb kedvet csinál a tit tudományszerjesztő munkájához./mti/

--

bb.3. kerületi összefogás a belvárosban a parkok védelméért

i/bp/pr/ra cz

1977. december 6.

igen sok v.kerületi intézménynél és vállalatnál talált visszhangra a belváros tanácsának felhívása: közös erővel, ösz-szefogással védjük meg parkjainkat. így például a csator-názási művek vállalta, hogy egyik nyugdíjas alkalmazottjuk kora reggeltől késő estig őrizni fogja s már őrizi is a március 15. téri muzeumkertet, ahol korábban a felelőtlen rongálók már kezdték elhordani a római kori köveket, betörték a vitrine-keket s majdnem pótolhatatlan károkat okoztak. a kerületi parkok védelmére, a pihenést szolgáló értékeik megőrzésére indult akció első éve máris jelentős sikereket hozott. azzal, hogy - a kerületi kisz-bizottsággal közösen kialakított akcióprogramnak megfelelően - a vállalatok és intézmények kisz-fiataljai heten-ként több parkban is elvégezték a fenntartási és karbantartási mun-kákat, nemcsak elejét vették az évi két-háromszázezer forintos kárnak, de elvégzett munkájukkal több százezer forintos haszon-nal „ajándékozták,, meg a belváros lakóit.

/folyt.köv./

-3-

bb.3. / kerületi ... folyt./ra

a belvárosi parkok most téli álmukat alússzák. tavasszal majd régi szépségükben ébrednek újra - s ez annak a széleskörű kerületi összefogásnak köszönhető, amelyet az v.kerületi tanács műszaki osztálya kezdeményezett./mti/

--

bb.4. 800 000 facsemete a kőbányák helyén

vid/fm/ra cz

1977. december 6.

befejeződött a badacsonyi hegy több mint egy évtizede megkezdett „foltozása,,. az egykori kőbányák által okozott sérüléseket tüntették el, s e célból összesen mintegy 80 hektáron több, mint 800.000 facsemetét és cserjét ültettek el. főleg nagylevelű hárs, ezüst, juhar, fekete fenyő, virágos kőris, vadrózsa, galagonya és fagyal került a közjóléti erdőnek kijelölt területre.

a hegytetőn jelenleg már mintegy 220 hektár erdő diszlik, amely a táj esztétikai képének javítását és a turisztikai érdekeket szolgálja. e területen, ahol már 13 kilométernyi turis-
tautat is kialakítottak, nemrégén új kilátótornyot is emeltek.
/mti/

--

bb.5. ezüst tárgyakat talált

vid/fm/ra cz

1977. december 6.

építkezés közben horváth Jenő, a győr-sopron megyei, beled községi lakos. az értékes tárgyakat - amelyek között gyümölcsöstál, sótartó, tálca és egyéb használati eszköz volt - átadta a győri Xantus János múzeumnak. a szakemberek megállapították, hogy a tárgyakat feltehetően a második világháború idején rejtették a földbe. a megtalálót a múzeum jutalomban részesítette./mti/

--

-4-

bb.6. gyermekjátékok győrből

vid/fm/ra cz

1977. december 6.

befejeződött az idejű gyermekjáték-gyártási program az elzetti művek győri gyárában. az üzemben az idén 60 millió forint értékben gyártottak lendkerekes autókat, csengős mozdonyokat és más gyermekjátékokat. az utolsó szállítmányok is elhagyták a gyárat és még karácsony előtt az üzletekbe kerülnek./mti/

--

bb.7. gépekkel metszik a gyümölcsfákat

vid/fm/ra cz

1977. december 5.

harminc-harmincöt százalékkal növekedett a dolgozók teljesítménye azoknak a metsző gépeknek a munkába állításával, amelyeket a mátészalkai állami tangazdaság almáskertjeiben már második éve alkalmaznak a gyümölcsfák metszésénél. az idejű szezonban már nyolc ilyen gépet állítottak munkába, s az 1100 hektáron telepített almafák metszése, ápolása még így is 100-120 embernek 80-90 napig ad elfoglaltságot. még nagyobb feladatot jelent a fák mechanikai ápolása a termelészövetkezetekben, mert még hagyományos módon dolgoznak és - a szüretelés után - munkaigényesség szempontjából ez a második legnehezebb termelési folyamat. a nyírmeggyesi petőfi tsz-ben, ahol csaknem hatszáz hektár a téli alma területe -, a kertészeti dolgozókon kívül a gépkocsivezetők és a traktorosok egy része is részt vesz ebben a munkában. házi tanfolyamokon sajátították el a szakmai ismereteket, amelyeknek ilyenkor veszik nagy hasznát, mert a gépek leállása után egész télen a kertészetben dolgozhatnak.

a megyében 35.000 hektár a gyümölcsösök területe, s ebből 28.400 hektár a téli alma. megyszerte nagy gonddal végzik a metszést, hogy a tavasz kezdetére végezzék a jövő évi termés megalapozását jelentő fontos feladattal./mti/

--

-5-

bb 9. vizsgálják a mezőgazdaság energia-felhasználását

vid/fm -cz

1977 december 6.

a növénytermesztés gazdaságosságának, eredményességének vizsgálatában előtérbe kerülnek a talajerő-fenntartás és a növényvédelem energetikai kérdései- állapították meg a keszthelyi agrártudományi egyetem kutatói.

dr. nyéki jeno egyetemi tanár vezetésével növénytermesztési elméleti és gyakorlati szakemberek vizsgálják a mezőgazdasági termékek előállításában felhasznált energiamennyiség mérésének lehetőségét. a mezőgazdasági termelés gazdaságosságát nem a piaci ár termelést befolyásoló hatása alapján vizsgálják, hanem arra keresnek választ, hogy egy termék előállításához mennyi energiát használtak fel.

erre a vizsgálati aspektusra a világ megnövekedett energiaproblémái készítetik az agrár szakembereket. a mezőgazdaságot mint energiafelhasználókat - e témában a kevés olaj fogyasztása mellett inkább a tápanyag energiafelhasználásának nagysága érdeklők. az iparszerű körülmények között termelő nagyüzemi mezőgazdaság egyre inkább igényli a kemikáliákat, s ez fokozott gondot jelent az agrár szakembereknek. a tápanyagok közül jelenleg a megfelelő mennyiségű foszfor biztosítása jelent mind nagyobb gondot. a világ feltárt foszfor-lelőhelyein a készletek kimerüléskor vannak, s a foszfor beszerzése évről-évre mind nagyobb nehézségekbe ütközik.

a tapasztalatok szerint a következő tíz évben ez erősen meghatározza a mezőgazdasági termelés lehetőségeit. mindezzel az agrár szakemberek számolnak, s úgy gondolják, hogy a mezőgazdasági termelés és a termékek gazdaságosságának mérlegelésénél - a piaci ártól függetlenül - az energiafelhasználás figyelembe vétele realisabbá tenné a nagy küzdelem arányait és méreteit.

hazánk mezőgazdasága így függvénye a világ energia-gondjainak. a veszprémi akadémiai bizottság növénytermesztési munkabizottsága ezért többek között e vizsgálati aspektus részleteinek kidolgozását tartja feladatának./mti/

7.50/ny

-6-

1b gur

bb 8. hatékonyabb anyaggazdálkodás, egyszerűbb helyfoglalás - displayt gyárt az orion

i sz/gg-ju ie -cz

1977. december 6.

ujtípusu display-rendszer kialakításán dolgoznak az orion-gyár fejlesztői. ez már olcsóbb lesz a jelenlegi rendszerénél, így alkalmazási területe tovább bővíthet.

az egyszerre 16 munkahelyen elhelyezhető rendszer egységei egész hirláncot alkotnak, s összekapcsolhatók az eszr-ben készülő valamennyi számítógéppel. a rendszer hasznos eszköze lesz a korszerű vállalat vezetésnek, a pontosabb szervezésnek és a hatékonyabb anyaggazdálkodásnak. az orionban már azt is megoldották, hogy a vállalatoknál az egy-egy szakterületen dolgozók csak a saját munkájukhoz szükséges adatokat kérhetik készülékükbe a tárolóközpontból.

beszerzésük, felszerelésük most még igen költséges, de a tervezőasztalon levő olcsóbb típus majd lényegesen egyszerűsíteti, könnyítheti egyebek között a pályaudvari jegypénztárak, utazási irodák munkáját. idén az orion 100 millió forint értékben állított elő ezekből az ugynevezett számítástechnikai periférikus gyártmányokból, de jövőre - az időközben beérkezett nagy számú rendelések kielégítésére - megkésztetik termelésüket. eddig az ndk-beli és a bolgár partnerek vásároltak az orion display-ekből r-40-es és r-20-as számítógépeikhez. egy részüket így kompletten szállították harmadik piacra. a csehszlovák légiforgalmi vállalat is úgy tervezi, hogy az orion gyártmányával oldja meg a repülőhely foglalásokat. legutóbb szovjet vállalatok rendeltek az oriontól 3,5 millió rubel értékben jövő évi szállításra, s kívánságukra a gyár megoldotta berendezéseinek csatlakozását is a régebbi típusu ural és minszk számítógépekhez is.
/mti/

-.-

bb 10. több mint ezer szövetkezeti lakás épül vas megyében

vid/fm-ju -cz

1977. december 5.

vas megyében egyre közkedveltebb a lakásépítés szövetkezeti formája. a szövetkezetek szervezésében a negyedik ötéves tervben 396 lakás épült fel, az ötödik ötéves tervben pedig 1036 szövetkezeti lakást kell átadni. a lakásépítő szövetkezeti akcióban még nagy lehetőségek vannak, s ezért a megye vezetői is javasolták, hogy a vállalatok, üzemek, intézmények a rendelkezésre álló eszközökből erőkhez mérten képezzenek megfelelő nagyságú lakásépítési alapot. követendő példa e munkában a tanácsai építőipari vállalat, ahol vállalati társulás alapján 40 dolgozót juttattak lakáshoz.

/ folyt. köv./

7.45/ju

1b gur

- 7 -

bb 10. / több mint ... 1. folyt./-ju

a megyében a felmérések szerint ebben az évben 261 szövetkezeti lakásba költözhetnek be a tulajdonosok. szombathelyen a „népfront”, lakásszövetkezet 142 lakással gyarapodik. a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát dolgozóinak 29 lakást adnak át. köszönettel az év elején költöztek be az első munkáslakásokba, - kétszer hét lakásos épülettömbbe - a tulajdonosok: a lakástextil vállalat gyáregységének dolgozói. az akció folytatásaként most újabb két és fél szobás lakások épülnek, s jövőre 36 textiles család költözhet új lakásba.

a kedvező tapasztalatok alapján épülnek szövetkezeti lakások sárváron, körmenden, celldömölkön, vasváron és répcelakon is. /mti/

-. -

bb 11. tul az építés félidején szabolcs-szatmár legnagyobb beruházása: a nyiregyházi mezőgazdasági abroncsgyár

vid/fm-ju -cz

1977. december 6.

tul vannak az építkezés félidején a taurus nyiregyházi mezőgazdasági abroncsgyárának kivitelezői, a keletmagyarországi közmű- és mélyépítő vállalat dolgozói. a megye ötödik ötéves tervi legnagyobb beruházása elkészülte után évente 130 ezer darab - a tőkés országok piacain is kitűnően értékesíthető - mezőgazdasági abroncs hagyja el majd a nyiregyházi új gyárát.

az 1 milliárd 70 millió forintba kerülő létesítmény építéséhez saját erőforrásai mellett a taurus igénybevette a magyar nemzeti bank export-árualapokat bővítő hitelét is. a tervek szerint a beruházás a bruttó nyereségből hat esztendő alatt térül meg.

alig több mint egy évvel a hitelszerződés aláírása után már „kinőt”, a földből a keverőüzemet, az előkészítőt, a felépítőt s a vulkanizálót magában foglaló 15 ezer négyzetméter alapterületű központi üzemcsarnok, összesen 5700 négyzetméteres raktár-objektum, valamint a szociális épületek sora is. az új gyár kivitelezése során 2 kilométernyi ut és 5 kilométer hosszúságú üzemi közúti csőhálózat kerül kialakításra.

/ folyt. köv./

7.55/ju

10 945

- 8 -

v

bb 11. / tul az ... 1. folyt./-ju

várhatóan 1978. januárjában megérkeznek az első gépsorok s megkezdődhet a technológiai szerelés is.

eközben előzetes ütemterv szerint történik az új gyár leendő szakembereinek képzése. jelenleg több mint másfélszázan a fővárosban sajátítják el a szakma tudnivalóit. jövőre újabb 1000 dolgozó kapcsolódik be ilymódon az oktatásba.

az iparág jelentős létesítménye 1979. végére készül el, s kezdi meg a termelést. /mti/

-. -

bb 12. az utinform jelentése

ics-ju hgy

1977. december 6.

derült, száraz, hideg időre ébredt kedden az ország. a szórványosan észlelt, enyhe, változó irányú légmozgásoktól eltekintve szélcsend van, a hőmérő higanyszála mínusz 5, mínusz 14 fok között ingadozik.

az ország valamennyi fő és mellékútja járható. a főúthálózat burkolata száraz, sikosságot sehomon sem jelentettek. az alsórendű úthálózaton sikosak az utak: zala megyében a lenti-borsfai összekötő út, a veszprém megyei bakonyi utak, és szabolcs, valamint békés megye utjai. az ország területén a látási viszonyok általában jók, erős ködöt csak baranya megye nyugati részéről jelentettek, itt a látótávolság 50 méter, 100 méteres a látótávolság az m 1-es út győri szakán. szombathely és répcelak környékén az alacsonyan fekvő utszakaszokon ködgomolyokat észleltek, a sajó és a hernád völgyében pedig párásság nehezíti a látást. az utakon jelenleg 161 gép dolgozik. /mti/

-. -

Lasz

8.55/ju

10 945

- 9 -

bb 13. zeneműkiadók nemzetközi konferenciája

t mir/mm/ny pr hgy

1977 december 6.

kedden a kereskedelmi kamara kongresszusi termében megkezdődött az európai szocialista országok zeneműkiadóinak v. nemzetközi konferenciája. a december 9-ig tartó tanácskozáson hazánk, a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország és az ndk zeneműkiadó vállalatainak képviselői és zenei szakemberei adnak számot arról, hogy mit tettek egymás zenekulturájának kölcsönös megismertetése és terjesztése érdekében. a konferencia résztvevői megvitatták azt is, hogyan szolgálhatnak jobban országaikban a közművelődést a zeneművek kiadásával.

a tanácskozáson résztvevő szakemberek kecskemétre is ellátogatnak, ahol megtekintik a helyi zenei általános iskolában tartott mintatanítást, majd a kecskeméti kodály intézetben ismerkednek a zeneoktatás, a zenepedagógia kodály-módszereivel./mti/

-. -

bb 15. az idei és a jövő évi munkáról tárgyalt a vegyipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t sb/gk/ny hgy

1977 december 6.

az idén is meghaladja az ország egész iparának átlagos növekedési ütemét a vegyipar fejlődése, amely várhatóan ebben az évben 7.8 százalékkal termel többet a tavalyinál - jelentette be simon páل nehézipari miniszter a vegyipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségének keddi ülésén. a termelékenység is kedvezően alakult, csaknem 10 százalékkal növekedett, de a nemzetközi összehasonlítás tükrében vizsgálva még nem kielégítő a jelenlegi színvonal. sajnos akad olyan vállalat is, amelynél inkább a munkaerő kényszerű csökkenésének következtében s nem a céltudatos fejlesztés alapján javult a termelékenység. a jövő évben magasabbak a követelmények, legalább 11 százalékkal kell növelni a termelékenységet, mert a vállalatok előzetes feltételezésével ellentétben 1.3 százalékos növekedés helyett 1 százalékkal csökken a munkaerőállomány, tehát ehhez a realitáshoz kell igazodni a műszaki és szervezési intézkedésekkel is. éppen ezért a nehézipari minisztérium a vállalati vezetők munkájának megítélésében döntő tényezőként veszi figyelembe a termelékenységtervszerű javításában kifejtett aktivitásuk eredményeit.

/ folyt. köv./
10.05/ny

-10-

101050

bb 14. jubilál a barátság kőolajvezeték - ünnepi megemlékezés

t sb/gk-ju hgy

1977. december 6.

az összes hazai és import kőolaj 98 százalékát csővezetékken kapják a finomítók, elsősorban a barátság-vezeték, amelynek első szakaszát a magyar területen 15 éve, második szakaszát pedig öt évvel ezelőtt helyezték üzembe - emlékeztetett az évfordulókra zsengellér istván nehézipari miniszterhelyettes, amikor kedden a nehézipari minisztériumban megnyitotta a vezeték-rendszert közösen használó öt szocialista ország küldöttségeinek hatnapos olajszállítás-ütemezési értekezletét. az ülés első napját a jubileumi megemlékezésnek szentelték.

az 1959 decemberében kötött államközi egyezmények alapján öt szocialista ország - csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió - 1960-ban kezdte meg a közös építkezést, amellyel a világ egyik legnagyobb csővezetékrendszerét hozták létre - mondotta ünnepi beszédében hangyál jános, az országos kőolaj- és gázipari tröszt igazgatója. a barátság kőolaj-távvezeték szibériából szállítja ezt a fontos energia-hordozót - a szovjetunióbéli leágazásokkal együtt - több mint nyolcezer kilométeres utvonalon, amelynek északi ága lengyelország és az ndk, a déli ága pedig csehszlovákia és magyarország kőolaj-ellátásáról gondoskodik. a barátság i. vezeték tizenöt év alatt csehszlovákián át több mint 30 millió tonna kőolajat szállítottak magyarországnak, a nagyobb átmérőjű barátság ii. szakasz pedig közvetlenül a szovjetunióból ugyancsak 30 millió tonnát, tehát annyit mint amennyi az első szakaszon érkezett,

/ folyt. köv./

bb 17. magyar-jugoszláv vasuti tanácskozás pécssett

vid/ká-ju -cz

1977. december 6.

a magyar és a jugoszláv államvasutak állandó munkabizottsága pécssett tartja 10. ülését. a kedden megnyitott tanácskozáson a vasuti főosztályok, továbbá a határterületeken működő pécsi és szegedi, illetve belgrádi, zágrábi és ljubljana vasuti igazgatóságok szakemberei vesznek részt. a négy napos ülésen a közös feladatokról lesz szó, így a murakeresztur-szabadka közös határállomás kialakításáról, a gyékényesi közös határállomás villamosításáról. tárgyalnak a tudományos együttműködés kiszélesítéséről, ennek keretében az információs rendszer fejlesztéséről. /mti/

-. -

10.30-ju

-11-

1011050

bb 19. szülés a vonaton

vid/ká-ju -cz

1977. december 6.

nem mindennapi eset történt hétfőn este a budapest-győr-hegyeshalom között közlekedő személyvonaton. szajkó ignácné 20 éves mosonmagyaróvár-kozlikpusztai lakos a vonaton, amikor a szerelvény győr határába ért, egészséges 2 kiló 60 deka súlyú fiugyermeknek adott életet. a szülő anyát az utasok és a vonat személyzete már korábban gondjaiba vette. a szülést megelőzően kiűritették azt a kocsirészt, amelyben a fiatal asszony utazott. gondoskodtak arról, hogy a győri állomáson az anyát és az ujszülöttet mentőkocsi várja.

a győri kórház szülészeti osztályán a vonaton szülő asszonyt és az ujszülöttet gondos ápolás alá vették. megállapították, hogy a gyermek egy hónappal korábban látott napvilágot a vártnál. a kicsi egészséges, nem kellett inkubátorba helyezni. a fiatalasszonynak ez volt a harmadik szülése.

a vonaton napvilágot látott kisfiú, a mikulás estére tekintettel, a miklós nevet kapta. /mti/

--

bb 16. harkányban megnyílt a ix. nemzetközi téli egyetem

vid/ká-ju -cz

1977. december 6.

a délbaranyai harkányfürdőn kedden ünnepélyesen megnyitotta kapuit a tudományos ismeretterjesztő társulat ix. nemzetközi téli egyeteme. magyarországon ez az egyetlen téli universitas, hallgatói a szocialista országok állampolgárai. a mostani kurzusra csaknem másfélszáz vendég érkezett. nagy számban vannak jelen bolgár veteránok, akik 1945 tavaszán ezen a vidéken, a dráva mentén harcoltak a fasiszták ellen, részt vettek hazánk felszabadításában.

/ folyt. köv./

10.33/ju

10.11.07

- 12 -

bb 16. / harkányban ... 1. folyt./-ju

a harkányi téli egyetem ismeretterjesztő programja ezuttal is igen gazdag. kiemelt helyet kap a mai magyar valóság, szocialista hazánk gazdasági, társadalmi és politikai helyzete, valamint a béke védelmének nemzetközi kérdései. megemlékeznek ady endre születésének 100. évfordulójáról. a vendégek ellátogatnak baranya városaiba, megismerkednek a mecsek vidék jellegzetes tájaival, történelmi emlékeivel és kulturális értékeivel. /mti/

--

bb 18. vezetékszakadás a budapest-hegyeshalom közötti vasutvonalon

vid/ká-ju -cz

1977. december 6.

vezetékszakadás történt kedden hajnalban a budapest-hegyeshalom közötti vasutvonalon nagyszentjános és ács között. a vezeték a budapest-győr-hegyeshalom között közlekedő, postát is szállító személyvonatra szakadt rá. baleset nem történt, a szakadást rövid idő alatt helyreállították. így is forgalmi torlódás keletkezett és több vonat késett. a fővárosi napilapok több órák késéssel kerültek győrbre. /mti/

--

bb 20. felülvizsgálják a pozsony alatti közös érdekeltségű dunai gátakat

vid/ká-ju -cz

1977. december 6.

magyar és csehszlovák vízügyi szakemberek kedden megkezdték a pozsony alatti jobboldali dunai gátak felülvizsgálatát. az itteni gátszakasz közös érdekeltségű, miután egy esetleges árvíz mindkét ország területét veszélyeztetné. a vizsgálat során ellenőrzik a gátak és az árvízvédelmi felszerelések műszaki állapotát.

az északdunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei ezt megelőzően megtartották a szokásos ellenőrzést a duna rajka és szob közötti szakaszán, valamint a rába, a mosoni duna, a marcal, a rábca és a lajta folyók gátjain. összesen 465 kilométer hosszú gátszakaszt vizsgáltak felül. a gátak állapotát jónak minősítették. /mti/

--

10.40/ju

10.11.07

- 13 -

bb 21. szakszervezeti jogsegély szolgálati bizottság

vid/ká-ju -cz

1977. december 6.

megyei jogsegélyszolgálati bizottságot alakítottak a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsa mellett, debrecen szék-hellyel, a bizottság célja, hogy a megye területén működő vállalatoknál bevezetett jogsegély szolgálatok munkáját figyelemmel kísérje, segítse és ellenőrizze. feladatai közé tartozik a vállalati szakszervezeti bizottságok helyszíni támogatása a jogsegélyszolgálat eredményesebb ellátásában, a működés feltételeinek megteremtésében. a bizottság tagjai felvilágosítást és tanácsot adnak azoknak a dolgozóknak, panaszosoknak, akiknek a munkahelyén a jogsegélyszolgálatot még nem vezették be. /mti/

--

bb 22. „jégriadó”, a balatonon.

vid/ká-ju -cz

1977. december 6.

a balatonon, ahol az utóbbi napok hideg időjárásának hatására megkezdődött az erőteljesebb jégképződés, szinte valamennyi vízijárműnél általános bevonulót rendeltek el. kedden nem futottak ki a személyhajók és teletűbe vonult az utolsó komp is. a hajók, amelyek jóval több, mint kétmillió utast szállítottak a nyáron, javítóműhelybe sorakoznak. nagyrészt védett helyen horgonyra állították a vízügyi egységek hajóit, munkagépeit is, amelyekkel az idén a tó öbleiben 115.000 köbméter iszapot, üledéket kotortak ki.

partra emelték az utolsó vitorláshajókat és megkezdték klubházakban a téli karbantartó munkát. balatonfüreden ugyanakkor megkezdtek a téli járművek, a jégvitorlások, fakutyák előkészítését.

a tó vize a hullámverés miatt még nagy területen nem fagyott be. kedd délelőtt a somogyi oldal partmenti jégsávján erős zajlás kezdődött. az idegenforgalom és a téli üdülők irányítói abban reménykednek, hogy csendesen áll be a tó és sima lesz a jégmező, amely jó alkalmat kínál majd a téli sportolásra. /mti/

--

11.00/ju

16/1150

-- 14 --

bb 23. karácsonyi perzsavásár budán

t kf/mm-ju -cz

1977. december 6.

több száz féle kézi csomásu perzsaszőnyeget - köztük 80 ezer és 100 ezer csomós kulimát, kazahot, ispahánt, ferbiszt, chotánt - kínál a budai, mártírok utjai szivárvány áruházban a békésszentandrás szőnyegszövő szövetkezet kedden nyílt hagyományos karácsonyi vására. a megvásárolható bemutatón a klasszikus keleti szőnyegek, imaszőnyegek kívül modern mintás ugyan-csak perzsa faliképek, három- és ötágu torontáli szőnyegek, merino szőrmezőnyek stb. között válogathatnak a vevők, akik-től egyéni kisánságukra előrendelést is felvesznek a vásár ide-je alatt.

a szivárvány a hagyományos budai perzsavásárt ezuttal kibővítette a bétex vállalat gazdag választékú szintetikus függőnyelvel, import belső- és térelválasztó függönyanyagaival, dekorációs anyagaival, így a budaiak együtt tekinthetik és vehetik meg a szép otthon díszítéséhez illő textilákat. /mti/

--

bb 24. losonczi pál fogadta dr. nahum goldmant

bp/pr-ju -cz

1977. december 6.

losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedden fogadta dr. nahum goldmant, a zsidó világkongresszus alapító elnökét, aki részt vett az országos rabbiképző intézet fennállásának 100. évfordulója alkalmából rendezett jubileumi ünnepségen. a fogadáson jelen volt miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke és héber imre, a magyarországi izraeliták országos képviselőjének elnöke. /mti/

--

11.20/ju

16/1150

- 15 -

bb 25. álló szerelvénybe ütközött a személyvonat - tizenhat sérült

mm-ju -cz

1977. december 6.

a MÁV vezérigazgatósága közli, hogy december 6-án 5 óra 23 perckor a rákosrendező állomás bejáratnál álló tehervonatba körülbelül 28 kilométer/óra sebességgel beleütközött a Vác-Veresegyház-Budapest nyugati pályaudvar között közlekedő személyvonat. az ütközés következtében a személyvonat 15 utasa és a mozdony vezetője megsérült. a sérülteket demény Mihályné mezőhegyesi, Balázs Ferenc Váchartyáni, Balogh László erdőkertesi, Szücs Vincéné Orbáthyáni, Ábrahám Mihályné Orbáthyáni, Dankó István nyírhodászi, Csordás Antal Veresegyházi, Szedlacsek Lászlóné Veresegyházi, Papp László budapesti, Kóródi László Váchartyáni, Laczkovszki József erdőkertesi, Lukács János Veresegyházi, Tóth László Váchartyáni, Koncz János Vácducai, Balogh Gábor Tiszaeszlári és Garamvölgyi Mihály Nagymarosi lakosokat kórházba szállították. a vonatforgalom egy vágányra korlátozódott és emiatt a reggeli munkásvonatok késésekkel közlekedtek. a bal-eset okát a rendőrség a vasúti szakértők bevonásával vizsgálja.
/mti/

-.-

öbb 26. koszorúzás a hősök terén - magyar-burundi külügyminiszteri tárgyalások

t bp/gk/ny pr -cz

1977 december 6.

a puja frigyés külügyminiszter meghívására hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodó Albert Muganga, a burundi köztársaság külügyminisztere kedden délelőtt a hősök terén megkoszorúztatta a magyar hősök emlékművét.

a koszorúzást követően a külügyminisztériumban Puja Frigyés és Albert Muganga között hivatalos tárgyalásra került sor. a miniszterek tájékoztatást adtak hazájuk fejlődéséről, megbeszéltek az előtérben álló nemzetközi kérdéseket, különös tekintettel Európára és Afrikára, s megvizsgálták, hogy miként lehetne továbbfejleszteni a kétoldalú kapcsolatokat.

/folyt. köv./
11.55/ny

-16-

Ha B^{ko}

bb 27. időjárásjelentés

-ju -cz

1977. december 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. december 6-án, kedden 12 órakor:

felhősebb, hideg idő

az alpoktól a Kárpát-medencén át a Balkán-félszigetig magas nyomású zóna húzódik. a zónában változóan felhős, párás, főként az alpok vidékén több helyen ködös, általában száraz az idő. Kelet-Európa nagy részéről havazásokat, hózáporokat jelentenek. középpontjával a Brit-szigetek déli részén ciklon örvénylik, hatására nyugat-délnyugat-Európában változékony, szeles, többfelé csapadékos az időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn szárazföldünk nagy részén általában 2-8 fokkal maradt el az évszaknak megfelelő átlagtól. a következő 36 óra folyamán az említett ciklon egyre inkább érezteti hatását a Kárpát-medence időjárásában, de hideg marad az idő.

hazánkban hétfőn az északnyugati és az észak-keleti országokban több helyen borult maradt az idő, máshol 2-7 óra át sütött a nap. egy-két helyen észleltek hószállingózást. a hőmérséklet napközben a borult helyeken csak mínusz 1- mínusz 4, máshol 0- plusz 3 fokig emelkedett. az éjszakai órákban néhány helyen köd képződött. kedd hajnalra általában mínusz 6, mínusz 11 néhány hóval borított helyen, mínusz 12- mínusz 16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt több helyen megnövekedett a felhőzet, de havazást sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén mínusz 3- mínusz 8 fok között váltakozott.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,0 fok volt, a százéves átlagnál 2,2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet mínusz 7, fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, erősen süllyed.

várható időjárás szerda estig: időnként erősen megnövekszik a felhőzet, elszórtan hószállingózás, kisebb havazás. többfelé megélénkülő, néhány helyen megerősödő keleti, délkeleti szél. főként éjszaka és reggel több helyen köd. várható leg- alacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 5- mínusz 10 fok között, helyenként mínusz 15 fok közelében, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 0, mínusz 5 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél: 158 cm.

/mti/

-.-

12.35/ju

- 17 -

Ha B^{ko}

bb 14. jubilál a ... 1. folyt./-ju

a barátság vezetékrendszeren eddig, mintegy 25 százalékkal több kőolaj érkezett az országba, mint amennyit 40 éves fennállása óta termelt a magyar kőolajbányászat. a távvezetékrendszerre alapozva érthetjük el, hogy magyarország kőolajfeldolgozóipara a háboru előttihez viszonyítva több mint 10-szeresére növekedett. a szénhidrogénipar másik ága, a gáztermelés is ugrásszerűen fejlődött, de a felhasználás bővítéséhez már csak a szocialista, elsősorban a szovjet gázimport növelése nyújt lehetőséget. a növekvő szovjet kőolaj- és gázszállítások révén korszerűsítjük az ország energiaszerkezetét, fejlesztjük a vegyipart és a lakosság ellátását. az országban a több mint 500 ezer személygépkocsi, a 2 millió olajkályha tulajdonosa, a pb-gázpalackot használó 1,6 millió háztartás, s a vezetékes gázellátásban részesülő, csaknem 100 város és falu közvetlen kapcsolatban van a kőolaj- és földgáziparral, a barátság kőolajtávvezeték-rendszerrel, és közvetett uton ez a kapcsolat az ország valamennyi lakosára kiterjed, hiszen a szénhidrogének fedezik a villamosenergiaipar hőenergia-igényének is mintegy 40 százalékát.

a jubileumi ünnepeken a szocialista partnerek küldöttségeinek képviselői is méltatták a barátság olajvezetéknek, mint a szocialista országok közötti együttműködés egyik nagyjelentőségű formájának eredményeit, távlatait. /mti/

--

bb 28. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke december 6-án 13 óráig:

se-ju

1977. december 6.

1. vendéggjátékok
2. tit
3. parkvédelem
4. erdőtelepítés
5. ezüstlelet
6. gyermekjátékok
7. fametszés
8. display-gyártás
9. mezőgazdasági vizsgálatok

/ folyt. köv./

13.00/ju

13⁴⁰

- 18 -

bb 28. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

10. szövetkezeti lakások
 11. abroncsgyár /1. sz. jav./
 12. utjelentés
 13. zeneműkiadók konferenciája
 14. olajszállítás-ütemezési értekezlet
 15. a vegyipari szakszervezet kv ülése
 16. téli egyetem
 17. vasuti tanácskozás
 18. vezetékszakadás
 19. szülés a vonaton
 20. gátak felülvizsgálata /2. sz. jav./
 21. szakszervezeti jogsegélyszolgálat
 22. jegesedés a balatonon
 23. szőnyegvásár
 24. goldman losonczinál
 25. vonatösszeütközés (3. sz. var.)
 26. koszoruzás
 27. időjárásjelentés
 28. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 29. ,, karbantartott,, szakmunkás bizonyítvány - csaknem ezren vizsgáztak ,, kiváló,, minősítéssel a bábolnai mezőgazdasági kombinátban

vid-mné-ju kz -cz

1977. december 6.

több mint kétezeröttszázan kaptak jutalmat kedden a bábolnai mezőgazdasági kombinát dolgozói közül azért, mert a kombinát speciális továbbképzési rendszere keretében az idei tanévben megvédték a komoly rangot jelentő ,, bábolnai szakmunkás,, címüket. a folyamatos ,, karbantartásra,, szoruló cím ugyanis csak azokat illeti meg, akik a kombinát feladatainak teljesítéséhez, az ujonnan bevezetésre kerülő technológiai és biológiai eljárások alkalmazásához szükséges új ismereteket elsajátítják.

/ folyt. köv./

13.05/ju

14

- 19 -

bb 29. / ,, karbantartott,, ... 1. folyt./-ju

az év elején megtartott felvételi vizsgákon már eleve csak azok vehettek részt, akik munkájukkal, magatartásukkal kiérdemelték ezt. az idén az előző évektől eltérően külön kezdő és haladó tanfolyamokat szerveztek. az utóbbira azok jártak - mintegy 2000-en -, akik a tavalyi vizsgákon kiváló vagy jó minősítést szereztek. a különböző szakmák tananyagát a kombinát vezető beosztású dolgozói állították össze.

a múlt héten zárult vizsgákon megfelelt, jó, illetve kiváló minősítést kapott dolgozók 500-2800 forintig terjedő jutalomban részesültek. jól mutatja, hogy a kombinát kollektívája milyen szívesen vállalkozik a munkákkal melletti tanulásra, hogy csaknem ezren értek el kiváló fokozatot. alig 200-an voltak - többségük az alapfokú tanfolyamokon - akik nem feleltek meg a követelményeknek.

az idei oktatási év középpontjában az iparszerűen rendszeresített termeléshez szükséges vállalatfejlesztési és technológiai ismeretek elsajátítása szerepelt. ezekben megírták véleményeiket, javaslataikat a kombinát munkájáról, a termelés iparszerű továbbfejlesztéséről, a szakmunkásképzés hatékonyságának a növeléséről. javaslataikra még ebben az évben választ kapnak közvetlen munkahelyi vezetőktől, illetve a kombinát vezetőitől. /mti/

Lezért a vizsgákon "gondolatgyűjtő" lapokat is kitöltöttek a dolgozók.

bb 30. megemlékezés a magyar sajtó napjáról

t gy/gk-ju pr -cz

1977. december 6.

ötvenkilenc évvel ezelőtt, 1918. december 7-én jelent meg az első magyar legális kommunista lap, a vörös újság. az évfordulón, amely egyben a magyar sajtó napja, kedden délelőtti ünnepséget tartottak a magyar sajtó házában.

/ folyt. köv./

13.15/ju

- 20 -

bb 30. / megemlékezés ... 1. folyt./-ju

egressy istván ady endre: levél az apámhoz című irását adta elő. ezután gyurkó géza, az újságírószövetség alelnöke mondott ünnepi beszédet. méltatta az első magyar legális kommunista lap megjelenésének jelentőségét s utalt arra, hogy a forradalmi újságírás előtti tisztelgés egyben elkötelezettség a kommunista újságírás, a ma feladatainak vállalása mellett. rámutatott; a ma újságírói a békés építőmunka krónikásai. egy olyan kor formálói, amely nem a barrikádokra szólít ugyan, de az építés ezernyi örömeivel, gondjával, holnapi tennivalójával állít új meg új felelősségteljes feladat elé. az immáron három évtizede a szabad népet, a békét és a haladást szolgáló magyar sajtó munkatársai minden poszton szívvel, becsülettel, mind nagyobb szakmai tudással kívánják szolgálni a dolgozó népet, a magyar olvasótábort, a hallgatókat, nézőket egyaránt.

ezután koszorukat helyezték el a vörös újság márvány emléktábláján. az mszmp központi bizottsága nevében fodor lászló osztályvezetőhelyettes és németh jení alosztályvezető; a minisztertanács tájékoztatási hivatala nevében várkonyi péter államtitkár, a tájékoztatási hivatal elnöke és lengyel lászló einökhelyettes; a népszabadság szerkesztősége részéről rényi péter és szamosi károly főszerkesztő-helyettes: a nyomda-, a papír- és a sajtó dolgozói szakszervezetének, továbbá a művészeti szakszervezetek szövetsége nevében kimmel emil és vas imre főtitkár; a magyar újságírók országos szövetsége képviselőjében király andrás főtitkár, komját irén és pethő tiber aelnök helyezték el koszorút. megkoszorúzták az emléktáblát az újságíróiskola hallgatói is. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

a kormány tájékoztatási hivatala és a magyar újságírók országos szövetsége a sajtónap alkalmából fogadást adott a magyar sajtó házában, amelyen részt vettek a lapok és a sajtószervek vezető munkatársai.

x x x

a nap hagyományos vidéki ünnepségei sorában az idén is megkoszorúzták gábor andor kaposvári szobrát, bartó lajos kistapolcai és magyar lajos pécsi emléktábláját. győrött ráth mátyásnak, az első magyar nyelvű újság szerkesztőjének emléke előtt tisztelegtek a sajtó munkatársai. békéscsabán, a nevével viselő gimnázium előtt, leleplezték rózsza ferenc meliszobrát, rajki lászló szobrászművész alkotását. az ünnepségen részt vett rózsza irén, rózsza ferenc huga is. /mti/

-.-

13.25/ju

- 21 -

bb 31. teljesítette éves tervét orosz lány legnagyobb bányája - még 50 000 tonna szén terven felül

vid-mmé-ju kz -cz

1977. december 6.

befejezte éves tervét az orosz lányi szénbányák vállalat legnagyobb üzeme, a 22-es akna. a dolgozói több mint 680 000 tonna szenet küldtek felszínre. a bányászvárosnak ez a legfiatalabb üzeme annak köszönheti kiváló eredményét, hogy a dolgozók többségét tömörítő szocialista brigádok nagyszerűen helytálltak a jubileumi versenyben. emellett a műszakiak nagyon körültekintően szervezték, irányították a munkákat. nagyobb lelkiismeretesen foglalkoznak a dolgozókkal is. ezt bizonyítja többek között, hogy ebben a bányában ugyiszlván ismeretlen a munkaerő-vándorlás. a termelés további koncentrálásával az idén már csak három fronton dolgoztak, de valamennyit komplexen gépesítették.

a bányauzem 840 tagu kollektívája arra vállalkozott, hogy napi terveiket is túlteljesítve az év végéig 50 000 tonna szenet küld terven felül felszínre. /mti/

-.-

bb 32. metszenek a borsodi gyümölcsösökben

vid/kz-ju -cz

1977. december 6.

borsod megye együttesen több mint kétezer hektár termőgyümölcsösében kedden megkezdték a fák metszését. a metszés korábban kimondottan „férfi munka”, volt. az utóbbi évben azonban - már az asszonyok is részt vesznek ebben a következő évi termést befolyásoló munkában. előbb, természetesen tanfolyamot végeztek.

a gyümölcsösökben befejeződött a műtrágyázás és elvégezték annak alászántását is. a fák az idén a tervezettnél nagyobb termést adtak. ezért az átlagosnál alaposabb talajerő utánpótlásra van szükség. /mti/

-.-

13.30/ju

- 22 -

14¹⁵

bb 33. szovjet műszeripari napok budapesten

t sz/tr/ny ie -cz

1977 december 6.

nagyszabásu kiállítással kezdődtek meg kedden a szovjet műszeripari napok a kohó-és gépipar technika házában. a megnyitó előtti sajtótájékoztatón bejelentették: a két ország illetékes minisztériumai 1980-ig szóló műszaki-tudományos együttműködési megállapodást irtak alá.

a december 17-ig tartó szovjet műszeripari napok keretében többszáz, főleg újfejlesztésű termék látható a kiállításon, egyebek között komplett automatizált irányítási rendszerek, pneumatikus készülékek, villamos mérőműszerek és anyagvizsgáló berendezések, -valamennyi mérési, ellenőrzési és irányító feladatokat old meg. a műszerek a kgst egységesített szabványai szerint készülnek. bemutatják azokat a gyártmányokat is, amelyeket magyar és szovjet intézetek, vállalatok közösen fejlesztettek ki, s kooperációval, szakosodás alapján kezdték meg nagy sorozatu előállításukat. ilyen műszerek például az eszr-be tartozó kis számítógépek, valamint lyukszalagolvasók, mágneses tárolók stb. nagy érdeklődésre tarthatnak számot azok a műszerek, amelyek a hőenergia gazdaságos felhasználását segítik elő nagy pontosságú nyomás-és felhasználásmérésekkel.

a kiállítással egyidőben december 8-án, 9-én és 12-én filmbemutatóval egybekötött szakelőadásorozatot tartanak magyar műszaki szakembereknek szovjet partnereik a szovjet kultúra és tudomány házában.

a szovjet műszeripari napok elősegítik a két ország iparágai közötti együttműködés fejlesztését. az új gyártmányok, fejlesztési irányok megismérésén túl széleskörű tapasztalatcserére is lehetőség nyílik. a magyar és szovjet vállalatok eddig is tevékenyen együttműködtek a komplett laboratóriumok kialakításában, a tudományos kutatásokhoz szükséges műszerek és a számítástechnikai berendezések fejlesztésében, választékuk bővítésében. a most megkötött együttműködési szerződés- amelyet Littva István kohó-és gépipari, valamint g. kovalerov szovjet műszeripari miniszter helyettes irt alá - alapján fokozódni fog az információcsere, felkutatják a munkamegosztás újabb lehetőségeit. a legkorszerűbb mágneses szalag és mikrofilmes technika alkalmazásával létrehoznak egy műszaki-tudományos adatbankot is. /mti/

13.40/ny

-23-

14¹⁵

bb 34. alkatrészgyártókat keres a mobil vállalat

t kf/s/ny ie -cz

1977 december 6.

százötvenféle motorkerékpár-és személygépkocsialkatrészt, felszerelési cikkeket, többségében import termékeket, mutat be a mobil kereskedelmi vállalat kedden nyílt kiállítása a piackutató intézet nagymező utcai mintatermében. a háromnapos kiállítás ezúttal nem a közönségnek szól, a mobil 56 ipari üzem, szövetkezet képviselőit hívta meg hogy az alkatrészek gyártásához kapacitást szerezzen. fogaskerekek, tengelyek, rugók, huzalok, elektromos kapcsolók, zárok, nyergek, láncok akkumulátorok stb. szerepelnek a kereskedelmi vállalat hiánycikk-listáján és bemutatóján.

nem nagy mennyiségről és nem nagy értékekről van szó, hiszen a bemutatott hiányzó cikkekből összesen néhány százezer darabra van szükség, 36 millió forint értékben, amely a vállalat évi 900 millió forintos alkatrészforgalmához képest elenyésző. a legnagyobb tétel például 100 ezer, darabonként 2 forint 20 filléres, kerékpár hajtókerék, ugyanannyi 1.20 forintos csavaros bowden-vég, de légszűrőbetétből például 3000, kuplunghuzalból 5.000, nyeregből 1400 is elegendő lenne - ha lenne, ha gyártaná valaki. hiányuk ugyanis jelenleg sok bosszúságot, utánjárást okoz, néhány közülük veszélyezteti a lakosság több milliárd forint értékű járműállományának kívánatos karbantartását, állagmegóvását.

meghívták a kiállításra például a csepeli jármű-és konfekciógyárat, amelynek profiljába illene az egyik csehszlovák kismotorhoz való fogaskerék gyártása. mindössze 20 ezer kellene e fontos alkatrészről, amelyből a csehszlovák partner saját hazai igényeit sem tudja kielégíteni. ezért a csehszlovák kereskedelmi kirendeltséggel is tárgyalnak, hogy közösen kialakíthassanak egy olyan, a gyár számára is gazdaságos sorozatnagyságot, amely megoldhatná a zavartalan ellátást ebből az alkatrészről.

a mobil vállalat, amely nagyban hozzájárul a hazai motorizáció fejlesztéséhez, fontos feladatának tekinti a megfelelő alkatrészutánpótlást is. kiállításával és ezzel kapcsolatos tárgyalásaival igyekszik eleget tenni a nemrég tartott országos kereskedelmi tanácskozáson megfogalmazott követelménynek, amely szerint jövőre érezhetően javítani kell a hazai alkatrészellátást./mti/

13.45/ny

-.-
-24-

bb 35. átadták az első komolyzenei aranylemez-díjakat

t mir/gg-ju pr -cz

1977. december 6.

a hazai hanglemezgyártás történetének egyedülálló rekordját ünnepelték kedden a vörösmarty téri kulturpalota zeneművész klubjában. a magyar hanglemezgyártó vállalat fennállása óta először adták át az aranylemez-díjat a művészlemezek kategóriájában 50.000-es példányszámot elért komolyzenei felvételekért a hanglemez készítésében közreműködő művészeknek; kovács dénes hegedűművésznek vivaldi: a négy évszak című hanglemezéért, lehotka gábor orgonaművésznek bach-orgonaművek című lemezéért, németh gyula karmesternek liszt prelüdök című és más szimfonikus műveiből a magyar állami hangversenyzenekarral készített lemezéért és ferencsik jános karmesternek a magyar állami hangversenyzenekar főzeneigazgatójának két aranylemez példányszámot elért felvételéért, beethoven v. szimfóniájának a magyar állami hangversenyzenekarral és kodály háry jános szvitjének a budapesti filharmóniai társaság zenekarával készült lemezéért.

a művészeknek bors jenő, a magyar hanglemezgyártó vállalat igazgatója ünnepélyes keretek között nyújtotta át az aranylemez kitüntetéssel járó emlékplaketteket - balázs eszter szobrászművész kodály bronzplakettjeit. hangsúlyozta: az új aranylemez-díjakat e rendkívül magas példányszámban elkelt komolyzenei felvételek ugyanolyan feltételek mellett nyerték el, mint a tömeges műfajokban korábban aranylemez-díjakkal jutalmazott könnyűzenei hanglemezek. sőt, ezek közül a felvételek közül három - a bach-orgonaművek, ferencsik jános kodály-lemeze és németh gyula liszt-felvétele - már a második aranylemezt érdemlő, százezernél is nagyobb példányszámot ért el. ez egyben a legpéldásabb bizonyítéka annak, hogy hazánkban lassan a komolyzene is szerves részévé válik a tömegek kulturájának, hiszen nem egyedi jelenségről van szó. ezek a hanglemezek hónapról-hónapra helyet követelnek maguknak a legnagyobb példányszámban elkelt magyar hanglemezek „slágerlistáján”, „ezt igazolja egyebek között a díjátadó ünnepségen elhangzott bejelentés is: rövidesen egy újabb komolyzenei aranylemez-díj is gazdára talál. a napokban ugyanis a magyar gregoriánus című hanglemez szintén elérte az 50.000-es példányszámot. /mti/

-.-

13.40/ju

- 25 -

bb 36. hanglemez nagydíj párizsból

i mir/s-ju pr -cz

1977. december 6.

petrovics emil, kossuth-díjas zeneszerző lisistrate című koncert-vigoperájának hanglemezfelvétele - amely lehel györgy vezényletével, a magyar rádió szimfonikus zenekara, valamint kincses veronika, kalmár magda és palcsó sándor művészek előadásában készült - párizsban elnyerte a vokális művek egyik leg-rangosabb díját, az arany orfeusz nagydíjat. /mti/

--

bb 37. rendőrségi hírek

fe-ju pr -cz

1977. december 6.

ruza jános 61 éves kiskereskedő budapesti lakos a xvi. kerület rákos ut és mátyás király utca kereszteződésénél személygépkocsival nem adott áthaladási elsőbbséget a táblával védett útvonalon haladó tehergépkocsinak és összeütköztek. a baleset következtében ruza imre 49 éves elk budapesti lakos, a személygépkocsi utasa a helyszínen meghalt. a személyautó vezetője életveszélyes sérülést szenvedett. ruza jános vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és megindította az eljárást.

ceglédbercel külterületén maj leszek marian 27 éves lengyel állampolgár, krakkói lakos személygépkocsival áttért az uttest baloldalára, és ott összeütközött egy tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és egyik utasa, harwas marek andrej 26 éves krakkói lakos a helyszínen meghalt, másik két utasa, halarewicz henrika 26 éves és lobacz krisztina barbara 23 éves lengyel állampolgár gorzovi lakosok súlyos sérülést szenvedtek. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül vezetett. a rendőrség tovább vizsgálja a balesetet.

mohácsszigeten, sárhát és nagybaracska közötti utszakaszon schöffner ádám 62 éves nyugdíjas, szabadságpusztai lakos kerékpárral megcsuszott a jeges uttesten és nekiesett az öt előző személygépkocsinak. a baleset következtében a kerékpáros olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség a baleset vizsgálatát megkezdte.

/ folyt. köv./

13.55/ju
14.50
Ha

- 26 -

bb 37. / rendőrségi ... 1. folyt./-ju

szabolcs megyében a rakamazi vasutállomáson egy mozgásban lévő személyvonatról felszállás közben a kerekek alá esett kopasz józsef 55 éves kubikus, pócspetri lakos, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte. /mti/

--

bb 38. a magyar írók szövetsége

s-ju pr -cz

1977. december 6.

december 8-án, csütörtökön délelőtt 11 órakor koszoruzási ünnepséget rendez fenyő miksa születésének 100. évfordulóján a farkasréti temetőben 6/1/a parcella első sor 103. számú urnasírnál. /mti/

--

bb 15. / az idei és a jövő évi munkáról.....1.folyt/ny

sb/s/ny ie -z

1977 december 6.

az idén az áruellátás vegyipari termékekből általában megfelelő volt, átmenetileg inkább a műtrágya-és növényvédőszer-igények csökkenése okozott gondot. a szocialista partnerekkel kötött nemzetközi egyezményeknek megfelelően tett elget idei kötelezettségeinek a vegyipar, az alumíniumipar, a gumiipar, valamint a gyógyszeripar, amely sikeresen teljesített kontingensen felüli szállításokat is. tőkés exportelőirányzataikat is túlteljesítik, a vegyipar várhatóan mintegy 70, az alumíniumipar 20 millió dollár értékben. a jövő évben jelentősen, mintegy 40 millió rubel értékű termékkel kell növelni a szocialista országokba irányuló exportot, és mintegy 40 millió dollár értékűvel több terméket kell szállítani tőkés exportra is. fontos feladat tehát a minden piacon értékesíthető árualapok bővítése.

14.00/folyt köv/
14.50/ny

-27-

bb 15. / az idei2.folyt/ny

a jövő évben is a népgazdaság egyik legdinamikusabban fejlődő ágazata lesz a vegyipar, amelynek az ideinél is nagyobb ütemben, 9.8 százalékkal kell növelni termelését. a kisebb vállalati beruházások mellett csak a borsodi vegyi kombinát új pvc-üzemének és a tiszai vegyi kombinát polipropilén üzemének átadása jelent új termelőkapacitást. ebből következik, hogy az iparágak első-sorban a termelési szerkezet korszerűsítésével, a termelőkapacitások jobb kihasználásával és a hatékonyság javításával kell megalapozni a termelés dinamikus növelését.

az ülésen dajka ferenc, a szakszervezet főtitkára azokról a sajátos feladatokról szólt, amelyek teljesítésével a választott szakszervezeti testületek, aktivisták hatékonyabban mozgósíthatnak a termelés tartalékainak feltárására és hasznosítására. a szakszervezet központi vezetősége állásfoglalásában megállapította, hogy a vegyipar 1978 évi terve reális, amit jobb és szervezettebb munkával sikeresen teljesíthet az ágazat.

a központi vezetőségi ülés vitájában felszólalt gál lászló, a szot főtitkár-helyettese, és trethon ferenc munkaügyi miniszter is./mti/

--

1520
p

- 27/a/-

bb. 39. sajtótájékoztató az épületenergetikai kiállításról

t kg gg ie il hgy

1977. december 6.

a háztartásokra jut a teljes hazai felhasználás több mint negyede, s számítások szerint akár csak 4 százalékos csökkentése évi 150 000 tonna kőolaj megtakarításával lenne egyenértékű. az épületek, háztartások ésszerűbb energiafelhasználására számos lehetőség kínálkozik - ezekről nyílik szerdán kiállítás az építésügyi tájékoztatási központ rendezésében, a műszaki egyetem aulájában a kiállításról kedden sajtótájékoztatót tartottak a szervezők a technika házában.

Energia

az energia drágulása megköveteli, hogy a kutatók, műszaki szakemberek a gazdaságosabb energiakihasználás újabb lehetőségeit tárják fel. ezek közé a lehetőségek közé tartozik a jobban szigetelt, így kisebb energiával fűthető épületek kialakítása. ennek érdekében készül már az évm új ágazati szabványa, amely szigorúbb követelményeket támaszt az ablakok, falak hőszigetelő képességével szemben. az erőteljesebben szigetelt falak ugyan 5-10 százalékkal megdrágítják az építést, de évi 35-40 százalékos fűtési energia megtakarítást eredményeznek, így az építési költség többlet megtérül. a házgyárak is fokozatosan átállnak majd jobban szigetelt panelek előállítására, rekonstrukciójuk során ennek megfelelően módosítják majd a technológiát. erre előre láthatóan 1985-ig kerül sor.

a magánlakások építésénél is épp olyan fontos a falak jobb hőszigetelése, ezért az építésügyi tájékoztatási központ ismeretterjesztő füzetekkel hívja fel a figyelmet a hazai vállalatok által előállított újfajta hőszigetelt építőelemek választékára. a kiállításon az építőiparban alkalmazható energiatakarékossági módszereket is bemutatják, a cement, - az üveg- s a téglagyártás során ugyanis rengeteg hulladékenergia megy veszendőbe, s ezt különféle berendezésekkel hasznosítani lehet. az építéstudományi intézet el is készítette az ugynevezett hővisszanyerő berendezés prototípusát, ennek rajzai a kiállításon is szerepelnek. a tudományos intézetek a napenergia és a geotermikus energia felhasználásával az épületek fűtésének szolgálatába állításával is foglalkoznak.

a kiállítás megnyitását követő napon - csütörtökön - két-napos tudományos ülés kezdődik az épület-energetikai kutatásokról./mti/

--

- 28 -

15.15/11

15.15

bb. 40. figyelmeztetés a dobozokon : „a dohányzás káros az egészségre,„

vid kz il hgy ii

1977. december 6.

forgalomba kerültek az első „a dohányzás káros az egészségre,„ felirású cigaretás csomagok. a sátoraljaujhelyi dohánygyár munkás cigarettájára került fel elsőként a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter rendelete szerint 1978. január 1-től általában is kötelező felirat.

a dohányipar mind a négy dohánygyára időben felkészült arra, hogy eleget tegyen e rendelet előírásainak. a váltás folyamatosan történik meg, de mint a tröszt szakemberei hozzáfűzték, biztosítva van, hogy a jövő év január 1-től kezdve csak a figyelmeztető felirattal ellátott dobozban kerüljön forgalomba cigaretta. a boltokban illetve a raktárakban lévő készlet természetesen az említett felirat nélkül is árusítható lesz./mti/

--

bb. 41. tűz a pécsi faipari ktsz-ben

gg ká il hgy

1977. december 6.

kedden délelőtti veszélyes tűz keletkezett a pécsi faipari ktsz lakkozó üzemében. eddig még ismeretlen okból a szárítóban meggyulladt az oda berakott nagy mennyiségű lakkozott félkész-termék. az üzem dolgozói közül a 46 éves bánfai vilmos villanyszerelő súlyos, a 26 éves balogh rudolf lakkozó enyhébb égési sérülést szenvedett. a sérülteket elsősegélyben részesítették és a mentők kórházba szállították. a tüzet a nagy erővel kivonult pécsi tűzoltóegységek gyors és szakszerű beavatkozással megfékeztek. a tűz keletkezésének okát és körülményeit a bizottság vizsgálja. a keletkezett anyagi kár jelentős./mti/

--

bb. 43. fogadás a finn nemzeti ünnep alkalmából

t km fe pr il hgy

1977. december 6.

kaarlo juhana yrjö-koskinen, a finn köztársaság budapesti nagykövete a finn nemzeti ünnep alkalmából kedden fogadást adott rezidenciáján.

/folyt.köv./
15.20/11

- 29 -

15.20

bb. 43./fogadás folyt./il

a fogadáson részt vett Lázár György, a minisztertanács elnöke, apró Antal az országgyűlés elnöke, Cséteri Lajos, az elnöki tanács titkára, Havasi Ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, Puja Frigyes külügyminiszter, Pozsgay Imre kulturális miniszter, Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, Schultheisz Emil egészségügyi miniszter, s a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is./mti/

.-.

bb. 42. a családi ünnepeket rendező intézmények munkáját értékelte a Komárom megyei tanács vb

vid kz il hgy

1977. december 6.

a családi ünnepeket rendező városi irodák már csaknem kivétel nélkül magas színvonalon, társadalmi fontosságuknak megfelelően látják el a feladataikat. a megyei tanács végrehajtó bizottságának e témával foglalkozó keddi ülésén is ezzel magyarázták, hogy a lakosság évről évre nagyobb arányban veszi igénybe szolgáltatásait. a tatai városi családi intézetben például - 1969. évi megalakulása óta - már több mint 6000 házasságot kötöttek, több mint 3,5 ezer névadó ünnepséget tartottak. tatán a városkörnyéki községek közül is nagyon sokan veszik igénybe a helyi intézetet. a végrehajtó bizottság fontosnak ítélte meg a községi tanácsok házasságkötő termeinek a korszerűsítését. emellett, célszerűnek látja, hogy járásokként egy-két nagyközségben létesítsenek olyan bázist, amelyik a környék igényeit ki tudja elégíteni. ezért felhívta a tanácsok vezetőinek a figyelmét, hogy alakítsanak ki jobb kooperációt a társadalmi és tömegszervezetekkel, valamint a gazdasági szervekkel. az üzemek segítségével bővíteni lehetne a családi eseményekben közreműködő aktív hálózatot is. a megfelelő utánpótlás biztosítására szónokképző, illetve továbbképző tanfolyamokat szervezzenek./mti/

.-.

- 30

15.25/il

15²⁰

bb. 46. pintér béla

gk pr il hgy

1977. december 6.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 75 éves korában elhunyt. temetése december 9-én 14.30 órakor lesz az ecseri temetőben.

az mszmp monori járási bizottsága,
a vegyipari dolgozók szakszervezete

/mti/

.-.

bb. 44. épületszerkezet akácfából

vid k z il hgy

1977. december 6.

tízennyolcmillió forintos költséggel fafeldolgozó üzemet létesített a Nógrád megyei agrofa termelőszövetkezeti társulás Karancsbesziben. az új üzemet kedden avatták fel. a jelenleg négy, a jövő évtől tíz termelőszövetkezet összefogásával működő agrofa-üzem akácfából készít mezőgazdasági épületszerkezeteket. a társulás a nyersanyagot saját erdőiből termeli ki./mti/

.-.

bb. 47. a mentelmi és összeférhetetlenségi bizottság ülése

gg pr il hgy

1977. december 6.

kedden a parlamentben ülést tartott az országgyűlés mentelmi és összeférhetetlenségi bizottsága. a képviselőket Sándor József, a bizottság elnöke tájékoztatta az országgyűlés téli ülésének előkészületeiről, majd Vincze Imre pénzügyminiszterhelyettes vázolta az 1978-as állami költségvetés tervezetét. a vitában felszólalt Bodonyi Pálné, Bozsó Lászlóné, Kollár József, Dr. Mátay Pál, Varga Zsigmond Várhelyi József és Szücs János./mti/

.-.

- 31 -

15.35/il

16⁰⁰

bb. 45. védelem a zártkerteknek - megszilárdítják az építési fegyelmet a balaton partján

vid kz il hgy

1977. december 6.

a felmérések szerint jelenleg is mintegy 800 telken építkeznek engedély nélkül a balaton partján - jelentették be kedden veszprémben a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. elmondották azt is, hogy az 1972-es kormányhatározatot követően mintegy 2500 engedély nélkül emelt épületet találtak. az 50 százalékat azóta le kellett volna bontani, de az együttesen mintegy két millió forint építési bírság kivetése, s a lebontást elrendelő jogerős határozatok ellenére még mindig körülbelül 70 százaléka a helyén van. időközben a veszprém megyei tanácsa a rendezetlen és közművesítési hiányosságok miatt 18 balatonparti településre rendelt el építési tilalmat. ez, s a zártkerti építkezések szabályozása eredményre vezetett.

a magánüdülők építési színvonalának emelésére felállították a magántervezői szakértői bizottságot, amely jelentősen megkönnyítette az építésügyi szervek munkáját. az egyre fokozódó tömeges építési igényeknek azonban a balatonparti településeken az elsőfokú építésügyi hatóságok nem tudtak maradéktalanul eleget tenni, ami az engedély nélküli és a tájba nem illő építkezések elszaporodásához, több esetben kifogásolható helyi területrendezési döntésekhez, a határozatok megvalósításának nem kielégítő ellenőrzéséhez vezetett. a kormány ez év tavaszán és a múlt héten is foglalkozott a balatoni terület- és telekgazdálkodás kérdéseivel. elrendelt a balaton és környéke regionális rendezési tervének korszerűsítését. e kormányhatározatok szellemében egy lépcsőzetes, rendet fenntartó intézkedési tervet dolgoz ki a veszprém megyei tanács.

ezek szerint a balaton felvidék gerinc vonalától a tó felé eső lejtős területeken lévő zárt kerteket, mezőgazdasági rendeltetésüknek megfelelően, első sorban szőlőművelésre kell felhasználni, s e célból védelemben kell részesíteni őket. zártkerti földeken üdülsztelepeket létrehozni a jövőben nem szabad. zártkertekben 1500 négyzetméternél vagy 400 négyszögölnél kisebb területek nem alakíthatók ki.

/folyt.köv./
15.45/il

♣ felmérték a balaton északi
- 32 - partján lévő építkezéseket és

♣ az üdülsztelepekre továbbra is a belterületeket, a beépítetlen üdülsztelepeket kívánják felhasználni.

bb. 45./védelem folyt./il

különösen nagy fontosságot tulajdonítottak az ülésen a komplex regionális tervek és a települések terveinek összehangolásának továbbá annak, fokozottan kell élni a magántulajdonban lévő műveletlen parlagföldek állami tulajdonba vételével és az állami elővásárlási joggal./mti/

--

bb. 48. gáspár sándor sajtótájékoztatója

st il ie hgy

1977. december 6.

gáspár sándor a szot főtitkára kedden sajtótájékoztatót tartott a hazánkban akkreditált külföldi tudósítók számára a magyar szakszervezeti mozgalom néhány fontosabb tapasztalatáról és a soronlévő tennivalókról./mti/

--

bb. 26. /koszoruszás ... folyt./il

t bp gg pr il hgy

1977. december 6.

délben puja frigyos diszebédet adott albert muganga tiszteletére a gellért szállóban.

délután a külkereskedelmi minisztériumban tárgyalásra került sor bíró józsef külkereskedelmi miniszter és albert muganga között; megvizsgálták a gazdasági és kereskedelmi együttműködés konkrét lehetőségeit./mti/

--

szervezőbizottságok figyelmébe!

il la

1977. december 6.

a bb. 35. számú hír /átadták az első komoly zenei aranylemezdijakat /2. bekezdésének negyedik sorában kodály bronzplakett helyett

b a r t ó k bronzplakett

irandó./mti/

--

- 33 -

16.45/il

16.45
P

bb. 50. a vonatütközés 12 sérültje elhagyta a kórházat

gg ie il la

1977. december 6.

a rákosrendezői állomás bejárati jelzőjénél kedden reggel bekövetkezett baleset 16 sérültje közül 12 elsősegélynyújtás után elhagyta a kórházat. a bokatorést szenvedett papp lászlót továbbra is kórházban ápolják. toth lászló, konczi jános és balogh gábor - akik agyrázkódást szenvedtek - megfigyelés céljából a hét végéig kórházban maradnak.

a vizsgálat eddigi megállapítása szrint a balesetet személyi mulasztás okozta./mti/

--

bb. 52. ajándékkönyvtár

k km tr pr il la

1977. december 6

a magyar tudományos akadémia meghívott vendégeként magyarországon tartozkodó ronald belcher, birminghami professzor értékes kémiai szakkönyvtárát kedden a budapesti műszaki egyetemen működő kémiai akadémiai tanszéki munkaközösségnek ajándékozta.
/mti/

--

bb. 53. irodalomtudósok a szürrealizmusról

k km pr il la

1977. december 6.

kedden befejeződött az a ktnapos tudományos tanácskozás, amelyen a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézete és az újvidéki magyar nyelv, irodalom és hungarológiai kutatások intézete rendezett budapestben „a magyar szürrealizmus esztétikája és poétikája”, címmel. az ülésen a magyar és az újvidéki irodalomtudósok nyolc előadáson számoltak be kutatásaikról, s egyebek között elemezték déry tiber avangarde korszakának költészetét és drámai természetét, a fiatal józsef attila kapcsolatát a szürrealizmussal. értékelték a szürrealista költői nyelvvel valamint a kelet-közép európai szürrealizmus jellegzetességeivel foglalkozó kutatásokat. az irodalomtörténészek megállapodtak abban, hogy jövőre újvidéken egy eddig még kevésbé tisztázott xx. századi irodalomtörténeti kérdésről folytatják az eszmecsereket./mti/

--

- 34 -

16.50/il

16.0

bb. 51. jobban gazdálkodni a lehetőségekkel - ülésezett az országgyűlés kulturális bizottsága

t ma tr il pr la

Mélykúti Attila az mti tudósítója jelenti:

1977. december 6.

a többi népgazdasági ágazathoz viszonyítva arányaiban kiemelt támogatást kap jövőre a kulturális ágazat - állapították meg a képviselők az országgyűlés kulturális bizottságának keddi ülésén. ortutay gyula, a bizottság elnöke megnyitójában azért hozta tette: a majd elkövetkező években - a népgazdaság fejlődésének eredményeképpen - jónéhány terület vár gyorsított fejlesztésre. a bizottsági ülésen, amelyen résztvettek a magyar tudományos akadémia, a televízió, a rádió, az országos testnevelési és sporthivatal, valamint az állami ifjúsági bizottság képviselői is, számbavették az idei év eredményeit és gondjait. a jövő évi terveket, lehetőségeket az 1978. évi népgazdasági terv és költségvetési javaslat tükrében vizsgálták. az egybehangzó vélemény szerint a kulturális ágazatban dolgozóknak a rendelkezésre álló pénzzel és egyéb lehetőségekkel minél jobban és hatékonyabban kell élniük.

a vitában petrovics emil a pesti vígadó, az operaház, a katonai józsef színház, s a zenekedvelő emberek hő vágya, a fővárosi koncertterem építésének ügyét fűzte csokorba. javasolta a színházi bérletrendszer gyökeres megváltoztatását is azzal érvelve, hogy a jelenlegi nem tükrözi hűen sem a színházak tényleges munkáját, sem pedig a látogatottságot. közismert, hogy némelykor az ugymond „bebérletezett”, teltházak valójában csak félházat jelentenek az előadásokon. petrovics emil sokat vitatott témaként említette a komjádi fedett uszoda mostani rendjét is, hiszen az uszás-kedvelőket naponta csak négy órára engedik be a fedettuszodába.

hozzászólásában káli ferenc arra figyelmeztetett, hogy az általános iskolai tantervek építése fölött érzett örömben sem szabad megfeledkezni az ugyanakkor megszüntetett termekről - ellenkező esetben eltorzul a kép. majd így folytatta: „anélkül, hogy általánosítanék, azt kell mondanom, hogy fejér megyében az általános iskolai oktatásban több területen is elérték a türeési határt, hiszen nem egy iskolában - szükségmegoldásként - a nevelőszobákat alakították át tanteremmé...”, a képviselő éppen ezért szorgalmazta, hogy az óvodák után most az általános iskolák helyzetét állítsák a társadalmi érdeklődés középpontjába. ilyképpen mind több segítséget kaphatnak a vállalatoktól és a lakosságtól nemcsak az építésben és a felújításban, hanem a fenntartásban is.
/folyt.köv./
17.00/il

- 35 -

14.50

bb. 51./jobban ...1. folyt./il

király istván szólt az új tantervek, módszerek bevezetésének kérdéseiről, s részletesen foglalkozott a gimnáziumok humán és reál tantárgyainak arányával. kiemelte, hogy a mérleg nyelve nem billenhet el egyik oldalra sem, s a humán tárgyak tartalmas oktatásával kell biztosítani, - többek között - az általános műveltség javítását.

géczi jános - mintegy a bizottság véleményét is összefoglalva - a társadalmi összefogás fontosságát emelte ki az elkövetkező időszak meghatározó vonásai közül. a fejlesztés kapcsán bizakodóan hivatkozott a központi bizottság legutóbbi ülésének megállapítására, mely szerint a nem termelő területek, tehát a kulturális ágazat kiemelt beruházásait is nagy figyelemmel kell kísérni. a minisztériumok, az irányító hatóságok - a határozatnak megfelelően - az eddignél jobban előkészíthetik és irányíthatják a beruházási munkát. közismert, ugyanis, hogy az elhúzódó építkezések jóval többet kerülnek, mint a gyorsan tető alá kerülő beruházások. mindezek mellett az eddignél jobb, szigorubb gazdálkodás szaporíthatja 1978-ban a kulturális ágazat eredményeit. ennek az ésszerű gazdálkodásnak az 1978-as gyakorlatból hosszútávú szemléletté kell változnia.

a falusi szakmunkástanulók támogatásának ügyéről beszélt palásti józsefné borsod megyei példákkal élve. megállapította, hogy a községekben és kisebb településeken élő fiatalok többsége szakmát tanul, - általában a lakóhelyétől távol. a bejárás és az albérlet éppen ezért elsősorban a falusi fiatalokat és szüleiket sújtja, sokszor a személyiség-fejlődést is alapvetően befolyásolva. a képviselő kérte, hogy amennyire a körülmények engedik - adjanak központi támogatást a falusi szakmunkástanulókat szolgáló építkezésekhez.

csendes béláné az általános iskolák vezetőinek gondját tette szóvá. hatáskörük növekedésével nőttön-nőtt a ,,papirmunkájuk,, is, kimutatások jelentések tömkelegét gyártják, ezzel elvonva a figyelmet és az erőt az oktatási és nevelési feladatokról.

/folyt.köv./
17.05/il

- 36 -

1480

bb. 51./jobban 2. folyt./il

a vitát követően győri lászló, az oktatási minisztérium főosztályvezetője guba sándor, szászi gábor és bánáti gézáné képviselők kérdésére is feleletet adott. bejelentette, hogy jövő év januárjától a tanácsakadémia államigazgatási főiskolaként vesz részt az oktatásban, ezzel jogos igénynek téve eleget. marczali lászló kulturális miniszterhelyettes a beruházásokat érintő véleményekre, kérdésekre válaszolt, kiemelve, hogy sajnos nem új témákról került szó. az átadási határidők elhúzódása mindenekelőtt az építőipari nehézségeknek tudható be. a miniszterhelyettes elmondta, hogy a vígadó legújabb átadási határideje 1979 közepe, a katona józsef felújításához pedig már hozzákezdtek, s 1980 januárjában a színház várhatóan megnyitja kapuit. marczali lászló arról is szólt, hogy a főváros és vidék között a kulturális ágazatban kisé felborult az arány, ezért a következő években majd budapestnek gyorsabb fejlődésre lesz szüksége. elodázhatatlan az operaház felújítása, s jogos kívánság az új nemzeti színház felépítése. az operaház rekonstrukciójáról már az állami tervbizottság elé került a javaslat, s ebben a minisztérium 1980-as kezdést indítványoz. a következő tervidőszakra számolnak egy két-ezer nézőt befogadó hangversenyterem építésével is, s enyhít a jelenlegi gondokon a budavári palotában otthont kapó kulturális intézmények átadása is.

a képviselők kérdéseire válaszolt csomó istván a magyar tudományos akadémia főosztályvezetője, megyeri károly, a televízió, kiss kálmán, a rádió és szatmári istván az országos testnevelési és sporthivatal elnökhelyettese is. ezt követően polinszky károly oktatási miniszter foglalkozott a humán és reáltárgyak arányával, hangsúlyozva, hogy ez a kérdés szerte a világon vitát kavart. az összefüggéseket vizsgálva nemcsak a mennyiségről, hanem a tartalomról is szólni kell azzal: a tudósoknak és a pedagógiai szakembereknek együttesen kell a megoldást keresniük. a cél a humán és a természettudományos világ eredményeinek józan ötvözete a magyar oktatásban./mti/

.-

bb. 57. kórház mozambiknak

pá pr il la

1977. december 6.

a mozambiki népi köztársaság iránti szolidaritásként süttő gábor magyar nagykövet átadta a magyar szocialista munkáspárt és a magyar vöröskereszt által adományozott 60 személyes mozgókórházat a frelimo és a mozambiki kormány vezetőinek. /mti/

.-

- 37 -

17.15/il

1440

bb. 56. a mesebarlangtól a tévé-maciig - bábművészeti kiállítás a petőfi irodalmi muzeumban

t me gg pr il la

1977. december 6.

harminc éves a magyar bábművészet: 1947 őszén husz fiatal művész, festő, iparművész a paulay ede utcai kis színházteremben megalapította az első hivatásos bábszínházat, az akkori mesebarlangot. az évforduló alkalmából az állami bábszínház és a magyar színházintézet a petőfi irodalmi muzeumban kiállításon mutatja be a hazai bábművészet fejlődését. a gyermekeket és felnőtteket egyaránt vonzó tárlaton láthatók a bábjátás legegyszerűbb figurái: a csutka-bábuk - a falusi kislányok évszázadok óta kedvelt játékaik -, csak úgy mint a betlehemesek. a hincz család 19. századi marionett bábui, a kemény-család bábszínháza a városliget és népliget mutatványos-vásári bábjátékát, a mesebarlang figurái pedig a rendszeres és hivatásos bábjátás kezdetét jelzik. kicsi és nagy bábok, bábfej-sorozatok, diszletek, plakátok tanuskodnak: a bábszínház országos kulturális intézménnyé vált. évente mintegy 1400 előadásával csaknem félmillió gyermeknek és felnőttnek szerez örömet. a paraszti, vásári bábjátékból nőtt ki az amatőr bábjátékmozgalom, amelyben ma már kétezer gyermek, 25 felnőtt csoport vesz részt. működésüket szemléltetik az ország különböző részéről érkezett bábuk, köztük a gyermekek készített figurák. képviseltetik magukat a tárlaton az egri, a békéscsabai, kaposvári és más bábgyűttek is. „ott van, ma zsola és a népszerű tévé-maci. izelítőként a bábfilmgyártás produkcióiból.

kedden a kiállítás megnyitóján tóth dezső kulturális miniszterhelyettes hangsúlyozta: ez a művészeti ág magyarországon a szocialista kulturpolitika révén bontakozhatott ki. a szórványos és veszélyes múlt romjaira kicsiny méreteit meghazudtoló nagyszerű művészet épült fel. az állami bábszínház tulnőtt kezdeti feladatkörén, színházművészetünk egyik legjelentősebb képviselője - külföldön is. nincsen esztendő, hogy ne állítaná fel paravánjait a szovjetunióban, olaszországban, franciaországban. bábszínházunk világszínvonalat képvisel.

a február végéig látható kiállításon minden vasárnap délelőtt a bábszínház és amatőr csoportok tartanak előadást./mti/

--

17.20/11

- 38 -

1450

bb. 55. debreceni muzsikusok fóruma a fészek klubban

i mir s pr il la

1977. december 6.

a fészek művészkлубban decembr 8-án, csütörtökön este hét órai kezdettel rendezik meg a legkiválóbb vidéki előadó-művészek és kisegyüttesek fővárosi bemutatkozására muzsikus fórum címmel ez év tavaszán indított hangversenysorozat harmadik koncertjét. a vidéki muzsikusok budapesti fórumának vendége ezuttal a debreceni rézfuvós kamaraegyüttes lesz. a héttagu muzsikusgárda melchiot franck, c. gervaise, praetorius, samuel scheidt, valamint magyar szerzők - dávid gyula, kocsár miklós, hidas frigyos, bogár istván - műveit továbbá a viatorisz kódex 17. századi táncait szólaltatja meg a klub nagytermében./mti/

--

bb. 54. automatizálás az építőiparban - automatizálási konferencia nagykanizsán

vid fm il la

1977. december 6.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium automatizálási célprogram bizottsága rendezésében kedden nagykanizsán kétnapos tanácskozás kezdődött az építőipar, valamint az építőanyagipar műszaki fejlesztéséről, a termelési folyamatok automatizálásáról. a kutatóintézetek, az építőipari és építőanyagipari vállalatok vezetői, szakemberei összegezik a műszaki fejlesztési és kutatási feladatok végrehajtásának eredményeit és meghatározzák az ipar termelékenységének növelését és a munkaerőgondok enyhítését segítő programokat

az automatizálás az építőiparban mintegy öt éve került előtérbe. a növekvő építőipari feladatokat, mind kevesebb munkással kell megoldani, ezért igyekeznek bizonyos munkafolyamatokat gépesíteni, s automatizálni, hogy minél termelékenyebben lehessen az építési feladatokat elvégezni, a munkaerőcsökkentést automatizálással pótolni.

több tárcához, vállalathoz, intézményhez tartozó szakemberekből álló bizottság elsőként a betongyártás automatizálását oldotta meg. ez azt jelenti, hogy a megadott igényeknek megfelelően a lehető legkevesebb anyagfelhasználással és élőmunkával a legjobb minőségű betont tudják előállítani. a betongyártást ma már műszerek irányítják, a gyártási folyamatot az ember csak ellenőrzi.
/folyt.köv./

- 39 -

17.30/11

1450

bb. 54./automatizálás ... folyt./il

a másik ilyen feladat, amelyet megoldottak: nagy problémája volt az építőiparnak a cement és az égetett mész ömlesztett formában való szállítása. cementszállító tartálykocsi és papirzsák helyett gumikonténert kísérleteztek ki. ez nagyméretű gumizsák, amelybe 5 mázsa cement, illetve égetett mész fér el. mozgatása, szállítása gyors és praktikus. a célprogram bizottság szakemberei megoldották ennek a gumizsáknak az automatizált töltését, mozgatását, ürítését úgy, hogy emberi kéz érintése nélkül jut el a felhasználás színhelyére. a gumizsák ilyen célra való alkalmazása az építőipar területén egyre szélesebb körben terjed.

az építőanyagipari gyártási folyamatok műszerezettségének, automatizálásának megvalósítására egy műszerkocsit, egy mozgó laboratóriumot állítottak fel, amely mindig abba a gyárba megy, ahol a termelési folyamatok automatizálása napirenden van. legutóbb például az orosházi öblösüveggyárban járt a számítógéppel is felszerelt mozgó laboratórium, amelynek segítségével meg tudták állapítani, hogy a gyártási folyamatok ellenőrzéséhez, automatizálásához milyen műszerekre szükségesek. ez nagy segítséget adott a gyár termelékenységének növeléséhez, munkaerőgondjainak megoldásához.

az automatizálási célprogram bizottság jövőbeli terve: olyan betongyárak létesítése, amelyek a szovjetunióval kooperációban készülnek. a szovjetunióból szállítják a betongyárakat, amelyeket hazai műszerekkel, automatikákkal szerelnek fel. az első ilyen gyár a jövő év áprilisában készül el békéscsabán. ez kevés munkaerővel és nagy precizitással dolgozik.

a bizottság következő műszaki fejlesztési témája: az országban tíz házgyár működik, ugyanakkor a megyei építőipari vállalatok is rendelkeznek korszerű ipartelepekkel, s ezek termelésének együttes irányítását kívánják megoldani számítógéprendszer segítségével. házgyárakban és az építőipari telepeken folyó munkát számítógépek és műszerek irányítják. ennek első kísérleteit elvégezték szegeden is és új vállalatok bekapcsolásával tovább terjesztik az országban./mti/

17.35/il

1805

- 40 -

bb. 58. bemutató az egri gárdonyi géza színházban

Vid fm il la

1977. december 6.

a gyermekek számára tartott kedden délután bemutatót az egri gárdonyi géza színház társulata. romhányi-fényes „hamupipőke”, című kétrészes mesejátékát adták elő halasi imre főiskolai hallgató rendezésében./mti/

--

bb. 59. az utinform kedd délutáni jelentése

i bp gg il la

1977. december 6.

az égbolt az ország fölött általában borult. heves megyében enyhén szállingózik a hó, szolnok megyében pedig gyengén hull a hó. erős szelet sehonnán sem jelentettek. a hőmérséklet nulla és mínusz 6 fok között váltakozik. minden ut két nyomsvonon járható, hóakadály nincs. hófuvásról csak baranyából a 66-os számú főút magyarszék és poroszló közötti szakaszáról érkezett jelentés. forgalmi akadályt azonban ez sem jelent, s a burkolat megtisztításán dolgoznak. több megye, így baranya, tolna hajdu-bihar, borsod és heves alsóbbrendű utjai sikosak. szórásukon 80 gép dolgozik./mti/

--

bb. 60. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

il la

29. bábolnai kombinát /4. jav./
30. megemlékezés a magyar sajtó napjáról /5. jav./
31. teljesítette éves tervét orosz lány legnagyobb bányája
32. metszenek a borsodi gyümölcsösökben
33. szovjet műszeripari napok budapestre n /6. jav./
34. alkatrészgyártókat keres a mobil vállalat
35. átadták az első komolyzenei aranylemez díjakat
36. hanglemez nagydíj párizsból /folyt.köv./

- 41 -

18.15/il

1800

bb. 60./a belföldi folyt./il

37. rendőrségi hírek
38. koszoruzási ünnepség lesz csütörtökön fenyő miksa sírjánál
39. sajtótájékoztató az épületenergetikai kiállításról /7. jav./
40. figyelmeztetés a cigaretta dobozokon
41. tűz a pécsi faipari ktsz-ben
42. a komárom megyei tanács vb ülése
43. fogadás a finn nemzeti ünnep alkalmából /8. és 10. jav./
44. épületszerkezet akácfából
45. védelem a zárt kerteknek /9. jav./
46. elhunyt pintér béla
47. a mentelmi és összeférhetetlenségi bizottság ülése
48. gáspár sándor sajtótájékoztatója
49. szerk. figy. javítás a 35. sz. hirre
50. a vonatütközés 12 sérültje elhagyta a kórházat
51. az országgyűlés kulturális biz. ülése/11. jav./
52. ajándék könyvtár
53. irodalomtudósok a szürrealizmusról
54. automatizálási konferencia
55. debreceni muzsikások
56. bábművészeti kiállítás
57. kórház mózambiknak
58. bemutató az egri színházban
59. utinform kedd délutáni jelentése
60. hirjegyzék

a 3. sz. jav. a 25. sz. hirre vonatkozott

/mti/

.-.

bb.62. a minisztertanács és a szot vezetőinek megbeszélése

sl/tr/p la

1977. december 6.

Lázár Györgynek, a minisztertanács elnökének és Gáspár Sándornak, a szakszervezetek országos tanácsa főtitkárának vezetésével kedden megbeszélést tartottak a parlamentben a kormány és a szot vezetői.

áttekintették a legutóbbi tanácskozáson elfogadott megállapodások végrehajtását és egyetértőleg megállapították, hogy a vállalt kötelezettségeket az állami és a szakszervezeti szervek egyaránt teljesítették.

/folyt köv./
18.20/p

-42-

v

bb.62./a minisztertanács.....folyt/p

megvitatták az idei népgazdasági terv végrehajtásának tapasztalatait. az mszmp központi bizottságának értékelésével összhangban megállapították, hogy 1977-ben a nehéz kül-gazdasági feltételek ellenére is elérjük alapvető termelési és életszínvonalpolitikai céljainkat.

a népgazdasági feladatok teljesítéséhez hathatós segítséget adott a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kibontakozott társadalmi méretű munkaverseny. a szot és a kormány vezetői ezután is köszönetüket és elismerésüket fejezik ki a munkásoknak, a mezőgazdasági dolgozóknak, az alkalmazottaknak és értelmiségieknek, akik a kötelezettségeiket meghaladó vállalások teljesítésével járultak hozzá eredményeinkhez.

a minisztertanács vezetői tájékoztatták a szot vezetőit, hogy a kormány az állami gazdasági irányító munkában milyen fontosabb intézkedéseket tervez az 1978. évi tervben előirányzott gazdasági és társadalompolitikai feladatok végrehajtásának elősegítésére.

a tanácskozás résztvevőinek közös véleménye, hogy az 1978. évi népgazdasági terv megalapozott és reális, amely a dolgozók alkotó összefogásával, szorgalmas és pontos munkájával maradéktalanul teljesíthető. a központi és a helyi tennivalók között továbbra is megkülönböztetett figyelmet szükséges fordítani a gazdaságosság, a hatékonyság, a minőség, az export-képesség, a tervszerű beruházás, a takarékoskosság, a munkafegyelem, a munkaerőgazdálkodás növekvő követelményeinek kielégítésére. a kormány és a szot vezetői elhatározták, hogy továbbra is minden segítséget megadnak a szocialista munkaverseny lendületes folytatásához, felkarolják a dolgozók kezdeményezéseit és tovább javítják a vállalásaik teljesítéséhez szükséges feltételeket.

a kormány és a szot vezetőinek megbeszélése az életszínvonal alakulását meghatározó néhány tényező és tervezett intézkedés áttekintésével zárult, amelyekkel kapcsolatban közös álláspontot alakítottak ki. /mti/

18.25/p

.-.
-43-

18.25/p

bb. 63. időjárás jelentés

il la

1977. december 6.

a meteorológiai intézet jelenti december 6-án kedden este:
többfelé havazás

várható időjárás szerda estig: erősen felhős idő, többfelé havazással, délnyugaton néhány helyen olmosesővel. élénk több helyen időnként megerősödő keleti, délkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 4 plusz 1 fok között./mti/

.-.

bb. 61. megyei képviselőcsoport-ülések

vid fm be il la

1977. december 6.

a parlament soronkövetkező ülészsaka előkészületeinek jegyében kedden ülést tartott az országgyűlési képviselők komárom, csongrád, baranya, szabolcs-szatmár, szolnok és bács-kiskun megyei csoportja.

a komárom megyei képviselők tatabányán megtartott ülésén résztvett fock jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja. az ülésen a tanácsi gazdálkodás eredményeiről tárgyaltak. megállapították, hogy komárom megyében a tanácsok jól gazdálkodtak, rendelkezésükre álló pénz- és egyéb eszközökkel, ami egyenletes fejlődést hozott. az eredmények elsősorban a gondosan megalapozott tervezésnek köszönhetőek - hangoztatták a tanácskozáson.

galántai pál a megyei tanács elnökhelyettese beszámolt arról: a kimelekedő társadalompolitikai feladatok megoldását elősegítette, az is, hogy mindig igyekeztek rugalmasan gazdálkodni. az ágazatokon belül, de szükség esetén az ágazatok között is oda csoportosították az erőforrásokat, ahol azokat a legcélszerűbben tudták hasznosítani. így sikerült például a lakásépítési tervet is némileg túlteljesíteni. várhatóan az ötödik ötéves terv első két évében 6185 lakás épül fel a megyében. a következő esztendőkből azonban meg kell gyorsítani a lakótelepekhez kapcsolódó létesítmények építését.

/folyt.köv./
18.45/il

- 44 -

1900

bb. 61./megyei folyt./il

a csongrád megyei képviselők szegeden a kereskedelem helyzetéről tárgyaltak. a kereskedelem helyi irányítói az ülésen arról tájékoztatták a parlament tagjait, hogy az ötödik ötéves tervben 52 000 négyzetméter alapterülettel bővítik a kiskereskedelmi bolt- és vendéglátóipari üzlethálózatot. elsősorban szegeden kívánnak enyhíteni az áruházak jelenlegi zsúfoltságán. közölték azt is, hogy fokozatosan javul a megye mintegy nyolcvanezer tanyai lakosának élelmiszerellátása. a vegyesboltok kétharmadába naponta szállítanak friss sütőipari és tejtermékeket. a tanyai üzletek mintegy nyolcvan százalékában vásárolhatók elektromos hűtőberendezések. a külterületi lakosság jobb áruellátása céljából a szegedi áfész két mozgó autóbuzsboltot is üzemeltet. a vita résztvevői sürgették, hogy a bolthálózat fokozott ütemű fejlesztése mellett a kereskedelmi vállalatok minél több üzletet korszerűsítsenek, gépsítsék az áruszállítást, és tegyék könnyebbé dolgozóik munkáját.

a baranya megyei országgyűlési képviselők a négyezer dolgozót foglalkoztató pécsi kesztyűgyár központjában tartották ülésüket. megismertek a több mint husz országba exportáló nagyvállalat munkájával és terveivel, amelyek összhangban vannak a vállalati törvényjavaslat-tervezet célkitűzésével. gulyás józsef vezérigazgató elmondotta, hogy a jelenlegi tervidőszakban a tervezettnél kedvezőbben alakul a vállalat export-fejlesztési programja. az eddigi eredmények azzal biztatnak, hogy az eredetileg 1980-ra ütemezett évi félmilliárd forint értékű tőkés export-termelést már jövőre elérik. az ülésen a képviselők tájékoztak a megye jövő évi terv- és költségvetési előirányzatairól is.

szabolcs-szatmárban az ipar és a mezőgazdaság idei termelése a tervezettnél is kedvezőbben fejlődött, s mindez jó alapokat teremtett a tanácsi gazdálkodáshoz. a rendelkezésre álló fejlesztési alapból a célkitűzések általában megvalósulnak, egyes területeken pedig - a pénzeszközök ésszerű átcsoportosításával - túlteljesítések várhatók - állapította meg a megyei képviselőcsoport az országos növényolajipari és mosószergyártó vállalat nyirbátori gyárában tartott ülésén. a képviselők dr. pénzes jánosnak, a megyei tanács elnökének tájékoztatója alapján a tanácsi gazdálkodás tapasztalatait és a jövő évi feladatokat vitatták meg. elmondották, hogy az idén többek között 680 célcsoportos lakást - a tervezettnél 11,5 százalékkal többet 31 általános iskolai tantermet - az előirányzottnál 24 százalékkal többet építettek. a vártnál kedvezőbben fejlődött a vízművek kapacitása is. a jövő évre tervezett, s az ideinél magasabb fejlesztési alap és költségvetés összegének felhasználása lehetővé teszi a legfontosabb feladatok megvalósítását az ellátás további javítását.

/folyt.köv./
18.55/il

- 45 -

1930

bb. 61./megyei ... 2. folyt./il

a szolnok megyei képviselőcsoport a 72 ezer hektáron gazdálkodó és évente több mint 2 milliárd forint értékű mezőgazdasági terméket előállító kilenc szolnok megyei állami gazdaság tevékenységét vizsgálta meg a járszági állami gazdaság pusztakürti üzemegységében tartott ülésén. a parlament tagjai elismeréssel szóltak a mezőgazdasági nagyüzemek szervezett munkájáról, növekvő teljesítményéről és hasznos javaslatokat tettek a termelés fokozására. felvetették többek között, hogy a megye több üzeme szétszórt területen gazdálkodik, némelyik gazdaság földterületének átmérője meghaladja a 70 kilométert. a száttagoltság nehezíti a termelés egységes szervezeti kialakítását, a hatékonyabb irányítást, a távolságok miatt sok érték és energia vész el. javasolták, hogy a környező üzemek közötti földcserével igyekezzenek megoldani a gondokat. felvetették az állami gazdaságok és a tsz-ek közötti korrekt szakmai együttműködés fontosságát is, a termelés színvonal növelése érdekében. jó példa erre a besenyszög-palotási állami gazdaság és a zagyvarékaszi béke tsz hatékony együttműködése a víziszárnyas tenyésztésben és feldolgozásban. a szőlőtermelő járszági állami gazdaság közös helikopter vásárlását és üzemeltetését tervezi a hasonló profilu környékbeli tsz-ekkel. javasolták a képviselők a nagymultu juhtenyésztés intenzívebb fejlesztését és arra ösztönöztek, hogy a zöldségtermelésből is jobban vegyék ki részüket az államigazdaságok.

az országgyűlési képviselők bács-kiskun megyei csoportja kiskunhalason ülésezett. megvitatták a megye 1978. évi költségvetési és fejlesztési alapjának tervét, majd megtekintették a kiskunhalasi kötöttárugyárat./mti/

--

bb. 64.kerekasztal konferencia

gg il la

1977. december 6.

a tudomány és technika meghatározó szerepe a termelés hatékonyságának növelésében című témáról kerekasztal konferenciát rendezett kedden az országos béketanács tudományos bizottsága, az ndk kulturális és tájékoztató központja, valamint a mtesz. a különböző budapesti tudományos kutatóintézetek, egyetemek kutatói, oktatói - dr. erich langner professzornak, a humboldt egyetem tudományelméleti és tudományszervezési tanszéke vezetőjének bevezető előadása alapján - megvitatták a műszaki tudományos színvonal emelésével a termékszerkezet korszerűsítésével összefüggő kérdéseket./mti/

--

- 46 -

19.10/il

1940

bb. 65. áramkimaradás

i bp il la

1977. december 6.

kedden délután 16 óra 38 perckor az elektromos művek albertfalvai 120 kilovoltos állomásán, eddig még ki nem derített okok miatt kikapcsolódott a lágymányosi 120 kilovoltos kábel. ennek következtében áram nélkül maradt a 11., a 12. kerület és az i. kerület egy része. az áramkimaradás egy-másfél óráig tartott. negyed hat körül, tartalékhálózatról már sikerült áramot biztosítani a villany nélkül maradt budai lakásoknak és utcáknak.

az áramkimaradás zavart okozott dél-buda villamosközlekedésében is. a bkv 3 egyenirányító gépháza nem tudott áramot biztosítani az e területen közlekedő villamosoknak. a forgalmi zavar harminöt percig tartott, tehát alig több mint fél óra múltán a bkv egyrésze két kiesett gépház vonalainak más gépházakra való átkapcsolásával, másrészt 27 villamospótló autóbusz beállításával már biztosította hogy ki céljához érhessen.

az elektromos művek folytatja az üzemzavar okának kivizsgálását./mti/

--

bb. 66. barátsági est a szovjet kultúra és tudomány házában

il la

1977. december 6.

kedden este a szovjet kultúra és tudomány házában barátsági esten mutatkozott be battonya nagyközség, az 1944. szeptemberében elsők felszabadult magyar település. ez év szeptemberében a nagyközség a magyar-szovjet baráti társaság tagcsoportja lett. a barátsági est keretében megnyílt kiállítás bemutatja battonya felszabadulását és az azóta eltelt esztendő fejlődését.

a kiállítás megnyitását ünnepi gyűlés követte, amelynek elnökségében helyet foglalt puja frigyos külügyminiszter és fedot krivda vezérezedes, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporth fõparancsnoka. nagy máriának, az mszbt fõtitkárának bevezető szavai után borka sándor, a nagyközségi tanács vb. elnöke átnyújtotta battonya ajándékát a helyi háziipari szövetségben készült szőnyeget vlagyimir pavlovnak, a szvjatunio budapesti nagykövetének, aki meleg szavakkal köszönte meg az ajándékot és méltatta annak jelentőségét, hogy leninváros után battonya a második magyar település, amely felvételt nyert az mszbt tagcsoportok sorába. ezt követően roska istván külügyminiszterhelyettes a magyar-szovjet gazdasági, tudományos és kulturális kapcsolatok jelentőségéről beszélt. a gyűlésen felszólalt a szovjet-magyar baráti társaság hazánkban tartozkodó küldöttségének vezetője, vaszilij mihajlovics sztriganov, az szmbt elnökhelyettese, az oszszszk kulturális miniszterhelyettese is. a baráti est magyar és szovjet művészek hangversenyével ért véget./mti/

--

2025

- 47 -

bb. 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

il la

- 61. megyei képviselőcsoport ülések
 - 62. a minisztertanács és a szót vezetőinek megbeszélése
 - 63. időjárásjelentés
 - 64. kerekasztal konferencia
 - 65. áramkimaradás /12.jav./
 - 66. barátsági est a szovjet kulturában
 - 67. hirjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

- 48 -

20.50/il

21⁰⁰
P

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. sokoldalú tudományos együttműködés a szocialista országok akadémiái között

i km fe pr il hgy

1977. december 7.

a közelmúltban szófiában ülésezett a szocialista országok tudományos akadémiáinak főtitkári értekezlete, amelyen mártá ferenc főtitkár vezetésével részt vett a magyar tudományos akadémia küldöttsége is. a tanácskozásról az akadémia illetékesi tájékoztatták az mti-t.

a lengyel tudományos akadémia javaslatára, a tudományos kutatás integrációjának elősegítésére 1962-ben sokoldalú tudományos együttműködés jött létre a szocialista országok között. az akadémiák főtitkárainak ezen az első varsói értekezletén öt közös kutatási témát határoztak meg, amely 1971-ben 11-re, az idén már 18-ra bővült. egyebek között az mta koordinálja a molekuláris biológiai kutatásokat, s részt veszünk tizenöt egyéb közös kutatásban, így például a magyar tudósok közreműködésével elemzik a számítástechnika tudományos kérdéseit, valamint a nagy októberi szocialista forradalom és az azt követő szocialista forradalmak történetét is.

/folyt.köv./

- 1 -